7-9
. . 4 3
-—-_che e)E.E) 1) (5_ggj5’
3 4
5 1
6 1 ) =i 2+ |+1;
f(6-12)-| == |; 3 ( 3j
29 14 10
)(~13 + 10)- 3.2, b [20—?‘—7—}8'
8 510)°
13) 8
—.i¢ adevarata: h) (S_?j g0
~=-oarea produsului a-b I1. Puteri, reguli de calcul cu puteri
1) Scrieti in caseta un numdr, astfel incat propozitia obtinuta sa fie adevarata:
416 310
a _ S
szrortului 5 este egald cu Q) 4 T ; b3~

2) Scrieti in caseta un numar, astfel incat propozitia obtinutd sa fie adevarata:

<«

»Dacd a* - a*> = 32 atuncia =
3) Calculati:

:sumel a+b este egald cu

2 274
y 15-9' o 27
2 Zierentei b—a este egald a) ; —27 ) 1.8t
39 h) 9 .27 .
b) 5 ‘ 3 n) 18-9° ‘
4 5 . -3 12 ’
« 25" 125 i) 42;; 5
64 4° 16-27° 0) 1257 -5
- = " astfel incét propozitia 2 16" g - 25 ;
-3 3 ) > 2 ; 716’
@ 927 5 p 0
; ( ) 34 k) 30 2
©0.3150,3(1): , 6 = 3°+3° -]
912 (3°27)° 9 o3
. .
R 5 (=2 13 510
p 125:5" ) 25 (5); g 402
: 5 5 16’
B 4) Determinati valoarea expresiei:
- : 9277 py2't2 1, o4 +64 1
_y 8.4 Y332 2 2 PR
5 25)




5) Determinati valoarea expresiei:

- 6" 5 N2
15-5° f) 573 2520 (23) ’(26)
Q) —— 3 81°-32"° k) ————3
125° N 8’
b7 PEE 2
492 > 81 '4 65
168" . 147 14°
C) 32,‘ > ) 8*3 . 49»3 m) 23 ] 77 >
14" - 49° 3'.27" 12
R Do KEREE
29
e) 63 - 2074 '15—3 ) 215 513
.07° N 0 -
9°.27 D307 100

IIL. Radicali, reguli de calcul cu radicali

1) Scrieti in casetd un numar, astfel incat propozitia obtinuti si fie adevarata.

a)\/—;Z= ; b)\/a'\/_= ; c).\/_;i:
3 J6

2) Scrieti in casetd un numar, astfel incat propozitia obtinuta si fie adevarata:
a),,Dacéa=2—\/§ gib:2+\/§,atunci ab = 5

<«

b) ,Dacia=7+4 \/5 , atunci inversul lui a este numarul

¢) ,Dacaa=7- J3 sib=7+ J3 | atunci media geometrica a numerelor a si b

<«

este

. . 3 o Ny
3) Fie numerele a =4+ NE) sib=1- - Determinati valoarea de adevar a pro-
pozitiei ,Numirul b este inversul lui a“ si incercuiti litera A, dacd propozitia

este adevirata sau litera F, daca propozitia este falsa. Argumentati raspunsul.
VA F
RS S—

4) Incercuiti litera A, daca propozitia este adevirata sau litera F, daca propozitia

4-15

2

. Numairul b este inversul

este falsi. ,,Fie numerele a = 2415 +8 sib=

numarului a“. Argumentati raspunsul.

ALE




2.

5) Fie expresia E = (\/ﬁ—z)(\/i_uz) - (\/——2) - Determinati valoarea de ade-
Var a propozitiei ,E4/47 $i Incercuiti litera A, daci propozitia este adeva-
rata sau litera F, daca propozitia este fals3. Argumentati rispunsul.

alr

6) Scrieti in casetd unul dintre semnele ,, <, , > “sau ,, = “ astfel incat propozitia
obtinuta si fie adevirati.

3 (V6 -3)(Ve +3) 4 d)-3y5 - 43
b) 24/5 342, e) 443 7;
Q) 3228 (-16)’; f) (\/ET+5)(\/EI—5) 4.

7) Ordonati, in casete, in mod crescitor numerele v65; /7; & 8 ,

8) Ordonati, in casete, in mod descrescitor numerele 9; 9; VNG ,

>

9) Completati casetele cu numere naturale consecutive, astfel incat inegalitatea
sd fie adevirata:
14 <

10) Scrieti in ordine crescitoare numerele: 0,3%;/0,3; 0,3 < <

11) Calculati:

a)\/“+41\/5? ( 1)

6

6
0 W75-6127
d) (745 +1245 - 11V5):420;

o (5] - L2

6(J5 1
) 12+25\/—:[ ﬁ 1 \/-‘J



Людмила
Typewriter
ВЫЧИСЛИТЬ:


f) (\/§+\/5)(5—\/3)+(\/5—1)2 ~343;

1
8 \/5+1+2_\/5;
h) |V5-
12) Calculati
13-44/3
~8+2
3+I #23; o]
5 J3 10
b - > 47 +19;
)\/5_\5 J5+43 0)3—\/E+
1 1 (S
) 27 5+242;
LN ANy R (L PP
PR 3 TN
d ; Q)
)3—\/—i+3+\/_ \/3121 P
= 12-25;
~3J7+5; L S
2 \f 5
: TN L 6-22;
f)g(\/ﬁ_4)(\/ﬁ+4), 91y 2+ V2
_4+2\/—; 7 — 5_ .
3+f 3/ 6+3v5;
h —5+22;
)3“/5 s u)%—z—\/g;
,)5—ﬁ+5+\/?‘ s
1 5 -
5447 547 V)\/E—\/E +
- 22
5— 445 ~
J)2+\/>+ \/— w) \/E—\/E+\/I§ \/g

OB 2 () a5 2o
-],

y) 2,5(4+2\/5)—(ﬁ+3)2 4



Людмила
Typewriter
ВЫЧИСЛИТЬ


4 6
13) Aratati ci numirul g = ( J8+5 —Tj ,[35 eéste un patrat perfect.
2

14) Calculati media geometrici a numerelor a — ( NG l) 75 sib=+/45+3.
15) Calculati:

4 9
a) 45— —[1—;
9 16

b) 2(8+\/i§)—3(4+\/§);

0 JE-(%NEJ—J@;

d) (x/ﬁ\/%:\/s_d)z—(\/%—\/lﬁ)z;
e) 27 +V12 - /48 ;
£) 4v8 -3+/50 + 24200

\/— E 13f

3

h)fx/_+2J— 3175;
i) 410 V2 = 74/45 — 1255

i) 01J€—£+17\/—
k) 5\@—_5\/@4—5\/1_86)
D) o,(6)ﬁ—o,2sﬁ+§@;

m) %x/zg+§\/10 —%\/E;
n) 2V150:5v3 ~10v6 : V12 + 12 +6.

16) Efectuati calculele:
) jl—£[+3(1+ﬁ—ﬁ)—2ﬁ(1—\5)+\/§(2—2\/§);
b) (1—\/5)-2+3(2\/§—1)—\/§(4—\/§);
5, (4\/€+6\/5+8\/§):2—2\/§(2+\/5)—\/E;
d) (2+\/§)(1—ﬁ)—ﬁ(ﬁ+1—ﬁ)+[ﬁ+@i[;




17) Aritati ca valoarea expresiei este un numar natural:

)3 J5 3+f
3+\/— 3- \/—
b) (3\/5—1) +(\/§+3)2;
1 1
L TN
d (V7 - ) - Jf_j_ J35;
)f NERCRNES
iz 5B
f)_\/gl__ﬂa‘
B B

2 3—2\/5+3+52\/5;

h) 8- 247 A8+ 247

i) (4+J§)Z+(4—\/§)2+(2—\/§)(2+\/§);

i) (x/§+ﬁ)(5—\/3)+(ﬁ—1)2—3\/§;

k) (\/§+\/5)2—\/5(\/§+\/5)—\/§(ﬁ—2\/§).

18) Aritati ca valoarea expresiei este un numar intreg:

a)2+\/§+4\/§, b o2 C)_’@___@_.
2-5 ’ 25 2445 Jo—10 Je+10

19) Demonstrati ca numarul a = .[x(x —6)+ 5+ (-2)' este natural, oricare ar |
xeN |

X +x°
x+1

este natural, oricare ar fi X € N.

20) Demonstrati ca numarul a =

10



Domeniul - Rapoarte si proportii

I. Mirimi direct proportionale
1) ,Sase carti de acelasi fel costi in total 24 de lei. Trei dintre aceste cirti costd
in total ... lei.”

+3b
2) Fie 2 = £ Aflati valoarea expresiei .
b 6 3a-b
5a-2b
3) Fie 2 = i Aflati valoarea expresiei .
b 4 +3b
. . . . - 2 a
4) Determinati valoarea expresiei b’ daca b 2,
.. . a . .. .3a-2b
5) Stiind ca )" 4, unde a si b sunt numere reale nenule, aratati ca =10.
6) Se stie ca os, Aflati valoarea raportului:
Y
7x -5 x’ x’ 4x+5 9x—2
a) X5 ) 5 9 )2 =2
3y y y 3x-2y Sx+y

. . a < <
7) Aflati valoarea raportului e dacd se cunoaste ca:

6a—b 1

1 4a—3b_1
a+5b 3’

= 9 7a—2b:2. d) 3a+b __2_. e) a—5b_§
5a—4b 5 7 a-3b " 7a-5b 3 a+5b 5

8) Lungimile laturilor a doua patrate se raporti ca 3 : 4. Aflati:

a) b)

a) raportul perimetrelor patratelor; b) raportul ariilor patratelor.

9) Trei prieteni trebuie sa imparta intre ei 240 de lei. Care va fi suma primita
de fiecare, dacd se cunoaste ca aceste numere sunt direct proportionale cu
numerele 2, 5 si 9.

10) Numerele a si b sunt direct proportionale cu numerele 4 si 5. Determinati
numerele a si b, daca se stie cd suma lor este de 36.

11) Numerele a si b sunt direct proportionale cu numerele 2 si 6. Determinati
numerele a si b, daca se stie cia + b = 56.

11



12) Numerele a si b sunt direct proportionale cu numerdle 7 $ & Dererminh
numerele a si b, dacd se stie ca diferenta lor este de 24.

13) Numerele a si b sunt direct proportionale cu numerele 7 si 2. Determinati
numerele a si b, daca se stie cd a - b = 35.

14) Numerele naturale a si & sunt direct proportionale cu numerele 5 §i 2. De-
terminati numerele a si b, dacd se stie ca produsul lor este 810.

15) Numerele naturale a si b sunt direct proportionale cu numerele 5 si 9. De-
terminati numerele a si b, dacd se stie ca produsul lor este 405.

16) Numerele x si y sunt direct proportionale cu numerele 3 si 5. Determinati
numerele x si y, daca se stie ca 2x + 3y = 84.

17) Numerele a si b sunt direct proportionale cu numerele 8 si 3. Determinati
numerele a si b, daci se stie cd 2a + 3b = 60.

18) Numerele a si b sunt direct proportionale cu numerele 5 si 2. Determinati
numerele a si b, daci se stie cd 5a - 7b = 66.

19) Suma a trei numere este de 360. Aflati numerele, stiind ca acestea sunt
direct proportionale cu numerele: a) 2, 3si 5 b) 3,551 7, ¢) 3,451 5 d)2,5
si 11.

20) Aflati 4 numere, stiind cé acestea sunt direct proportionale cu numerele 7,
5,4 si 2 si cd suma lor este 324.

21) Din 20 1 de lapte se obtin 8 kg de branza. Cata branza se obtine din 45 1 de
lapte?

22) Din 80 kg de grau se obtin 60 kg de faina. Ce cantitate de grau este nece-
sard pentru a obtine 300 kg de faina?

23) Distanta pe hartd dintre 2 orase este de 15 cm. Aflati distanta reald dintre
orase, daci scara hirtii este de 1:1 000 000.

24) Imprimanta tipareste in 6 min 34 de pagini. Cate pagini va tipari impri-
manta in 15 min?

1
25) Scara unei harti indicd cd 1 de milimetru reprezintd 20 km. Stiind c:
distanta pe harta dintre doud orase este de 35 mm, determinati distantz

reala intre cele doua orase.

IL. Procente
1) Pamantul obtine anual de la soare 10 kilocalorii de energie solard. Vegetati:
prin fotosinteza utilizeaza 10" kilocalorii din aceasta cantitate de energie
Determinati cate % constituie cantitatea utilizatd de vegetatie din toat:
energia solard anuala obtinuta de catre Pamant.

12



2) Elena si-a propus ca scop s confectioneze in timpul vacantei 150 de bratari
pentru un iarmaroc de caritate. In prima zi de vacanti ea a confectionat
30 de brdtari. Determinati cite procente din numdrul total de bratiri a
confectionat Elena in prima zi de vacanta.

3) La concursul ,,Kangourou 2017 au participat 60% din cei 1 200 de elevi ai unui
liceu. Determinati numarul de elevi ai liceului care au participat la concurs.

4) Dupa o reducere de 30%, un frigider costa 8 400 de lei. Care a fost pretul
frigiderului inainte de ieftinire?

5) Pretul unui obiect este de 360 de lei. Dupé o reducere cu p% din pretul
obiectului, noul pret va fi de 324 de lei. Determinati numarul p.

6) Dupé o majorare cu 20%, un televizor costa 7 200 de lei. Care a fost pretul
pana la scumpire?

7) Un muncitor a confectionat intr-o zi 40 de piese, norma zilnica fiind de
50 de piese. Determinati cite procente din norma a realizat muncitorul.

8) Mihai a parcurs 533 km, astfel reusind sd parcurga 82% din distanta pe care
si-a propus-o. Determinati distanta pe care trebuia sa o parcurga Mihai.

9) La concursul ,,Arhimede® au participat 60% din cei 1 200 de elevi ai unui li-
ceu. Determinati numdrul de elevi ai liceului care nu au participat la concurs.

10) La o intreprindere lucreaza 9 200 de muncitori, dintre care 2 760 sunt fe-
mei. Determinati cate procente din numiérul total de muncitori reprezinti
numadrul femeilor.

11) Un turist a parcurs o distantd de 30 km timp de doud zile. In prima zi el
a parcurs 40% din drum, iar restul traseului l-a parcurs in ziua a doua.
Determinati distanta parcursi de turist in ziua a doua.

12) Un telefon mobil costa 2 500 de lei. Determinati ct costd telefonul dupi o
reducere de 20%.

13) Dupa o majorare cu 30%, un frigider costa 6 500 de lei. Determinati pretul
frigiderului inainte de majorare.

14) Dupad o reducere cu 10%, un calculator costd 7 200 de lei. Determinati pre-
tul calculatorului inainte de ieftinire.

15) Dupd o majorare cu 15%, un pulover costd 460 de lei. Care a fost pretul
puloverului inainte de majorare?

16) Anul trecut, Sandu avea inaltimea de 1m 20 cm. De atunci, el a crescut cu
15%. Ce indltime are acum?

17) Profitul anual al unei companii este de 840 000 de lei. Determinati suma
utilizata pentru publicitate, daca aceasta constituie 12% din profitul anual
al companiei.
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18) Un fermier planifica sa recolteze graul in doua saptamani. In prima sapta-
mani el a recoltat graul de pe o suprafatd de 13 ha, ceea ce reprezintd 65%
din tot terenul. Determinati céte hectare trebuie sa se recolteze in a doua
saptdmana.

19) Cate tone de masline sunt necesare pentru producerea a 60 t de ulei, dacd
uleiul obtinut din masline constituie 15% din cantitatea de masline?

20) Un stadion are 18 000 de locuri. Cati spectatori au asistat la un meci, dacéd
au fost ocupate 95% din numirul total de locuri?

21) O familie a luat un credit de 7 500 de lei si are de rambursat bancii 8 400
de lei. Cate procente constituie rata acestui credit?

22)In 40 kg de apa s-a dizolvat o cantitate de sare si s-a obtinut o solutie cu
concentratia de 20%. Determinati care este cantitatea de sare din aceastd
solutie.

23) Dupa doua majorari consecutive a pretului, de 10% si respectiv de 15%, un
obiect costa 253 de lei. Care a fost pretul initial al acestui obiect?

24) Pe parcursul unui an, pretul unei biciclete a crescut de la 860 de lei la 989
de lei. Determinati cu cate procente a crescut pretul bicicletei.

25) Un obiect s-a scumpit cu 15%. Dupa un timp, noul pret se micsoreaza cu
15%, ajungand la 195,5 lei. Care a fost pretul initial al obiectului?

III. Marimi invers proportionale

14

1) Numerele a si b sunt invers proportionale cu 3 si 4. Aflati numerele a si b,
dacia a + b =210.

2) Numerele a si b sunt invers proportionale cu 3 si 8. Aflati numerele a si b,
dacaa-b =45

3) Aflati numerele a si b, stiind ca acestea sunt invers proportionale cu nume-
rele 3 si 7 i 2a + 3b = 230.

4) Impartiti numdrul 280 in parti invers proportionale cu numerele 3 si 5.

5) Aflati trei numere suma carora este de 52, ele fiind invers proportionale cu
numerele 4, 6 si 8.

6) Cinci tractoare au arat o suprafatd agricola in 120 h. In céte ore vor are
aceeasi suprafata 8 tractoare, avand aceeasi productivitate?

7) Prin patru robinete un rezervor se umple in 6 ore. in cat timp vor umpl
acelasi rezervor 15 robinete, daci toate robinetele au acelasi debit?

8) O cantitate de marfa poate fi transportata cu 15 camioane in 6 zile. In cat
zile vor transporta aceeasi cantitate de marfa 12 camioane?




9) O pompi cu capacitatea de 50 /min poate goli un bazin in 16 min. In cat
timp va goli acelasi bazin o pompa cu capacitatea de 80 1/min?

10) Un automobil, miscandu-se cu viteza de 60 km/h, parcurge o distantd in
4,5 h. In cate ore va parcurge automobilul acelasi traseu, daca se va misca
cu viteza de 90 km/h?

IV. Elemente de probabilitate si statistica

1) Fie multimea A={x /x € N, x < 30}. Care este probabilitatea ca, alegand la
intdmplare un numar din multimea A, acesta sd fie:

a) par; b) impar; ¢) prim; d) multiplu de 8; e) patrat perfect?

2) Intr-o urna sunt 3 bile albe, 4 negre si 5 rosii. Care este probabilitatea
ca, alegdnd o bild la intdmplare, aceasta sa fie: a) alba; b) neagra; c) rosie;
d) verde; e) nu va fi alba?

3) Care este probabilitatea ca dupa 28 februarie sa urmeze 29 februarie?

4) Intr-o urna se afld bile pe care sunt scrise numerele de 3 cifre diferite for-
mate cu cifrele 5, 6 si 7. Aflati probabilitatea extragerii unei bile pe care sa
fie scris un numar care incepe cu cifra 7.

5) Intr-o urni se afld bile pe care sunt scrise numerele de 3 cifre diferite for-
mate cu cifrele 3, 0 si 7. Aflati probabilitatea extragerii unei bile pe care sa
fie scris un numar care incepe cu cifra 7.

6) Care este probabilitatea ca la aruncarea simultand a 2 zaruri suma cifrelor
sa fie multiplu de 5?2 Enumerati evenimentele elementare si cazurile favora-

bile.

7) Care este probabilitatea ca la aruncarea de 3 ori a unei monede stema sd
apard cel putin o datd? Enumerati evenimentele elementare si cazurile fa-
vorabile.

8) La intrebarea ,,Cdte cdrti de literaturd artisticd ati citit in anul curent?™ s-au
notat urmdtoarele rezultate:0-1-4-2-1-2-0-1-3-0-1-0-3
~0-2-2-0-2-1-1-3-1-0-4-1-0-2-0-1-0-1-0-0
~1-1-2-1-3-1-2.

a) Identificati: populatia statistica, unitatea statistica, caracteristica si tipul
caracteristicii.

b) Reprezentati prin tabelul de date statistice rezultatele obtinute.

¢) Reprezentati cu ajutorul unui grafic cu bare rezultatele obtinute.

- In lista de mai jos sunt notate datele despre numdrul de copii din fiecare
ramilie a unui bloc:2-1-1-0-0-1-0-2-0-0-1-1-2-2-3
-1-1-3-2-0-3-1-0-0-2-5-1-1-0-3-2-3-1-2-
3-1-1-0-0-2.
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a) Identificati: populatia statisticd, unitatea statisticd, caracteristica si ti-
pul caracteristicii.

b) Reprezentati prin tabelul de date statistice rezultatele obtinute.

¢) Reprezentati cu ajutorul unui grafic cu bare rezultatele obtinute.

Vanzari pranz

10) Diagrama circulara din dese-
nul alaturat ilustreaza datele
despre vanzirile unei cantine
pentru masa de pranz. Se stie 9%

ca au fost vandute 1 680 de Sandvisuri

sandvisuri. Utilizand datele - gil;;e
din diagrama, determinati I Bauturi
numarul total de portii van- 1% # Deserturi
dute.
21%
11) In diagrama aldturatd este .- 50
reprezentat numarul de § 38
participanti la un concert £ 35
de muzica rock in functie de & 32
varsta lor. Utilizand datele = 20
din diagrama, determinati = 1(5)
numarul de tineri de 21 de § 8
ani prezenti la concert. 18 19 20 21 22

Varsta

12) Diagrama circulara alaturatd Procentajul persoanelor care au produs copturi
reprezintd procentajul per-

soanelor care au produs di-
ferite tipuri de copturi pen-

tru a le vinde la sarbdtoarea _ Checuri
rimaverii. Se stie ca 15 per- - Alte copturi
P o P ~ Chifle

& Placinte
# Turte dulci

soane au produs turte dulci.
Utilizand datele din diagra-
ma, determinati numarul to-
tal de persoane participante
la vanzarea copturilor.




13) Diagrama circulara aldturata reprezinta timpul
(ore) cheltuit(e) de un elev intr-o séptamana

pentru pregatirea temelor de acasa la diferite
discipline scolare. Se stie ca pentru matema-
ticd el a cheltuit 2 ore. Utilizdnd diagrama,

matematica

stiinte

literatura

determinati cat timp a cheltuit elevul in total

pentru toate disciplinele.

14) Pe diagrama este reprezenta-
ta divizarea consumului de
energie pe sectoare. Sectorul
rezidential — 44%, industrie —
18%, comert si servicii comu-
nale - 6%, altele - 13%, agri-
culturd - 4% si transport.

a) Cate procente din resurse-
le energetice ale Republicii
Moldova sunt utilizate pen-
tru transport?

b) Calculati mdasura unghiului la centru care

Agricultura
Comert si

servicii
comunale

Industrie

istoria
arte

Altele

Sector
rezidential

Transport

corespunde sectorului de

disc ce reprezinta energia consumata pentru transport.

15) In diagrama alaturata este pre-
zentata repartitia dupa varstd a
elevilor unui club sportiv.

a) Numarul elevilor
club sportiv care au varsta
de 7 ani este egal cu.ii.”

b) Cate procente din numdrul

acestui

Numarul de elevi

140
120
100
80
60
40
20
0

6 ani 7ani 8ani  9ani 10 ani

total al elevilor reprezintd copiii cu varsta mai mare de 8 ani?

16) Elevilor unei scoli li s-a propus sd aleaga culorile pentru a vopsi cladirea
noua a scolii. Diagrama alaturatd reprezinta procentul de elevi care au

pledat pentru diferite combinatii
de culori. Se stie cd 72 de elevi au
ales combinatia Galben si Verde.
Utilizand diagrama, determinati
numarul de elevi care au ales Alb
si Verde.

Alb si Porto-  Galben Verdesi Albastru
Verde  caliusi si Verde Auriu si Alb
Albastru
17



Domeniul - Calcul algebric. Polinoame. Fractii algebrice

I. Calcul algebric
1) Determinati valoarea de adevir a urmatoarelor propozitii:

a) ,Valoarea numerica a expresiei (\/10 - 4) (\/B + 4) este un numar intreg.”

199 199
b) ,Valoarea numerica a expresiei (2\/6 —5) (2\/3 +5) este un numar

natural. NG ) A
NN N

d) ,,Valoarea numericd a expresiei JV/5=1-4/5 +1 este un numir intreg.”

2 2
e) ,Valoarea numerica a expresiei (\/g 2 ) + (\/g 2 ) nu este un numar
natural.”

¢) ,,Valoarea numericd a expresiei este un numdr intreg.”

2) Utilizand formulele de calcul prescurtat (a + b)* = a* + 2ab + b’ si (a - b)* =
a’ - 2ab + b, calculati:

a) 22% b) 983 c) 103% d) 58
3) Utilizand formulele de calcul prescurtat a’ - & = (@ - b ) (‘a + b), calculati:
a) 58 - 60; b) 27 - 33; Q) 15 - 25.

4) Demonstrati ca valoarea numerica a expresiei (x - 1If = x (x -2 ) - |x* + 1| +x
este constantd pentru oricare valoare reala a lui x.

5) Descompuneti in factori expresiile:
a) 25x° - 36 y% d) x* + 2x - 3x* - 6;
b) x> -4 -4y -vy5 e) x’ - 9x - 2x* + 18.
C) 2x* + 5x - 12;

6) Demonstrati cd numarul a = (x + 3)*- 2x - (2 + x)* este natural, oricare ar
fixeR.

7) Aritati ca pentru orice m real, numirul A = (0,5m - 1)’ - m(0,25m -1)+3
este numar natural.

8) Aritati ci pentru orice x numdr real, numarul N = x* - 2x - (x* + (\/g - X)

(\/E + X)) + 25 este numdr nenegativ.
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II.

9) Ardtati ca pentru orice x numar real, numarul N = (x + 3)> + 2(x - 1) (x - 3) +
+ (x - 4)(x +4) - 2(x - 1) este patrat perfect.

10) Ardtati cd pentru orice x numar real, numarul m = (x? - 3x - 2 )(x* - 3x -
- 8) + 9 poate fi scris ca patratul unui numar real.

11) Demonstrati cd numarul a = 2(x + 2)*- (x + 3) (x + 5) + 8 este un numir
pozitiv pentru orice valoare reala a lui x.

12) Aratati ca pentru orice x numdr real, numirul N = (x + 3)* + 2(9 - x) +
+ (x - 3)* este numar natural patrat perfect.

Polinoame
1) Completati caseta, astfel incat si obtineti o propozitie adevarata :

a) ,Gradul polinomului P(X) = X°( X? - 6X + 1) este

b) ,,Gradul polinomului P(X) = X( X + I)(X - 1) este

2) Fie polinomul P( X) = (a - 4)X* + 3aX* + 3X - I, unde a este parametru real.
Determinati gradul polinomului.

3) Fie polinomul P( X) = (@’ - 4)X* + (a - 2)X* - 5X + 4, unde a este parametru
real. Determinati gradul polinomului.

4) Completati caseta, astfel incat sd se obtina o propozitie adevarati.
»Printre numerele -1; 2; 1 radédcina a polinomului P(X) = X' - 3X*+ 2X este

<«

numarul

5) Aflati radacinile polinomului P(X) = X° - 2X?- 15X.

6) Aflati radacinile polinomului P(X) = X° - 3X?- 4X + 12.

7) Aflati radécinile polinomului P(X) = X - 64.

8) Fie polinoamele P(X) = 4X> - 3X + 5 si Q(X) = X + 2. Fira a efectua
impdrtirea polinoamelor, determinati restul impdrtirii polinomului P(X) la
QX).

9) Fie polinoamele P(X) = 5X* - 2X - 3si Q(X) = X - 1. Fira a efectua impartirea
polinoamelor, determinati dacd polinomul P(X) este divizibil cu binomul
QX).

1) Fie polinoamele A(X) = X* - 36 si Q(X) = X - 6. Fira a efectua impartirea
polinoamelor, determinati daca polinomul P(X) este divizibil cu binomul
QX).

11) Fie polinomul P(X) = 3X> + 5X + a, a € R. Se stie ca polinomul P(X) este
divizibil cu X + 1. Fira a efectua impértirea, determinati restul impartirii
polinomului P(X) la binomul X + 2.
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12) Fie polinoamele P(X) = -3X° + a’X? — aX - 5 si Q(X) = X + 1. Determinati
valoarea parametrului real a pentru ca polinomul P(X) sa fie divizibil cu
binomul Q(X).

III. Fractii algebrice

1) Completati caseta, astfel incat sa obtineti o propozitie adevarata:

a) ,Domeniul de valori admisibile al fractiei F(X) = 3X _2 este «
. 2X+2
b) ,Fractia F(X) = — . are sens pentru X € «
. -X+2
¢) »Fractia F(X) = — nu are sens pentru X € «
C .. 2X -5
2) Determinati DVA al fractiei F(X) = —————.
X +X-=-2

3) Simplificati fractiile:
16X° —4 5 X’-X-6 _x+x'—4x-4 0 x'+2x' —8x-16
3 ; 9 ; C 3 b} ;

48X° —48X +12 X>+2X x—x®—2x x'-16

a)

3 2
4) Aratati ca valoarea expresiei E(X) = X—LZ—X

pentru orice X numar intreg.

este un numar intreg,

e . X +3X°-4X )
5) Aritati ca valoarea expresiei E(X) = W este un numar natural,
. . ‘+
pentru orice X numdir natural nenul.
. X' +4X+3 5
6) Aratati ca valoarea expresiei EX) = i3 este un numar natural,
pentru orice X numar natural. *

X —X-20

7) Fie fractia algebrica F(X) = s

a) Simplificati fractia algebrica.
b) Calculati valoarea ei pentru X = 3,012.

3 2_
X -X 4X+4,pentruXeR\{—l;1}.

8) Simplificati fractia

1- X°
2_ 1
9) Fie E(X) = X, 36 + 712 : . Aritati ca E(X) = —, pentru orice
5X°+30X X -6X X-6 5
X € R\{0;—6;6}.
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X 1 1
- - : . Aratati ca valoarea expresiei E(X)
X" =25 X-5) 25-X-

este un numar natural pentru orice X € R\ {—5;5}.
X-4 X+4 4X°

+ +—
X+4 X-4 X -16
ductibild pe domeniul valorilor admisibile.
X*-36 L2
X'+6X X' -6X X-6
X € R\ {-6; 0; 6}.

10) Fie E(X) = (

11) Scrieti expresia sub formad de fractie algebricd ire-

12) Fie E(X)= . Aratati ¢d E(X) = 1 pentru orice

X' -3X+4 1 )
X'-16  X-4)3(X-4)
tru orice X € R\ {-4; 0; 4}.

13) Fie E(X):[ . Aridtati ci E(X) = -3 pen-

Il

14) Aflati valorile intregi ale lui X, pentru care valoarea expresiei E(X)

X +X-12 X+1 5
- este un numar natural.

X' +4X X
15) Aflati valorile intregi ale lui a, pentru care valoarea expresiei E(a) =
3a+6

; este un numar intreg.
a +a-2

16) Aflati valorile intregi ale lui X, pentru care valoarea expresiei E(X) =
X+5 X-1) X'+X-2
X+3 X+1) X’ +2X-3

este un numar intreg.

17) Aflati valorile naturale ale lui X, pentru care valoarea expresiei E(X) =
2 X +9X+14 X-5
X+7 X' -4 X-2

este un numar natural.

18) Aflati valorile naturale ale lui X, pentru care valoarea expresiei E(X) =
4X+2 X +2X+1
X-1 X1

este un numar natural.

X+2 X-3 25 5 o

- - : . Aratati ca
X-3 X+2 (X-3)(X+2)) X+2 ’
E(X) = 2, pentru orice X numar real, X # -2 si X # -3.

X ) X-2
}w—. Aratati ca E(X) = 1, pentru
X+2) X+2

orice X numar real, X # -2 si X # 2.

19) Fie expresia E(X)= [

20) Fie expresia E(X):[X—l—
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21) Fie expresia E (X ) = (2 1
+

orice X numar real, X # -2 i X # 2.

22) Aduceti la o forma mai simpla expresia

8 P-4X+4
): 2C—~Xz—~4—— . Aratati ca E(X) = 2, pentru

x* —4xy+4y’
x—2y

+x+2y, apoi

calculati valoarea expresiei pentru X = 9,885.

2 4 3X46 ) 1
al j . Aratati ci E(X) =

23) Fie expresia E(X):(X Tt
+ _ _

= 5, pentru orice X numar real, X # -2,

22

X-X') 1-x
X#-1siX#L




Domeniul - Functii. Siruri numerice

I. Functia de gradul I
1) Stabiliti care dintre punctele A(1; 2), B(-2; 7), C (0,4; 1) apartin graficului
functiei f: R — R, f(x) = 5x - 3.

2) Completati casetele, astfel incat sd se obtind o propozitie adevarata.
»A (=35 ), B ( ; 5), C( ; 0), D (0; ) apartin graficului
functiei f: R = R, f(x) = 2x + 7

3) Fie functia f: R = R, f(x)= -7x + 3. Completati casetele, astfel incat sa se
obtina o propozitie adevarata:
A ( ; ) este punctul de intersectie al graficului functiei

cu axa ordonatelor.”
»B ( ; ) este punctul de intersectie al graficului functiei
cu axa absciselor.”

4) Completati caseta, astfel incat functia f: R = R, f(x) = x + 7 sa fie:
a) strict crescatoare, b) strict descrescatoare.

5) Fie functia f: R = R, f(x) = -2x + 3. Determinati valorile lui x, pentru care
functia ia valori nenegative.

6) Completati caseta, astfel incat sa se obtina o propozitie adevarata.

»Punctul A ( ; 2) apartine graficului functiei f,
unde f: R = R, f(x)=3x - 4.
7) Definiti analitic functia de gradul I, graficul careia trece prin punctele:
a) A(0; 2) si B(2; 7); b) A(1; 0) si B(-3; 5); c) A(1; 2) si B(3; 9).
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8) Determinati functia de gradul I, graficul cireia este reprezentat mai jos:

a)

9) Fie functia f: R > R, f(x)= ax + 5, graficul cdreia trece prin punctul A(3; -10).
Determinati punctul de intersectie a dreptei cu axa absciselor.

10) Fie functia f: R = R, f(x)= ax -5 + 3a, graficul careia trece prin punctul
A(1; -9). Determinati punctul de intersectie a dreptei cu axa ordonatelor.

11) Fie functia f: R = R, flx)= (m-1)x + n-2, graficul céreia contine punctele
A(1; 5) si B(-2; -1). Determinati valorile lui x, pentru care functia ia valori
nepozitive.

12) Fie functia f: R = R, f(x)= ax + b. Stiind ca -5 este zeroul ei si cd f(2) = 7,
sd se determine f(-8).

13) In desenul alaturat este reprezentat gra-
ficul functiei f: R = R, flx)= ax + b.
Scrieti in casetd unul dintre semnele ,,

<, > “sau, = ¢ astfel incat sa se
obtind o propozitie adevarata.

a) ab 0.

b) Zeroul functiei este un numar 0. —t—>
0 f=2) 0.

d) f-5) 0.

9 f2) fED.

£) f-2) - f(0) f-4).



14) In desenul aliturat este reprezentat gra- A
ficul functiei f: R — R, f(x)= ax + b. : T
Completati caseta, astfel incat si se
obtind o propozitie adevirat.

a) f(x) este o functie strict

b) Panta dreptei este un numir

¢) Punctul de intersectie a graficului cu axa ordonatelor este
d) Zeroul functiei este

e) Punctul de intersectie a graficului cu axa absciselor este
f) f(x) ia valori pozitive, pentru x €

g) ) flx) <0, pentru x €

15) Stabiliti coordonatele punctului de intersectie cu axa absciselor a graficului
functiei f: R — R, f(x) = 5 + 2x.

16) Fie functia f: R — R, fx) =ax + a> - 12, Determinati valorile reale ale lui
a, pentru care x = 4 este zerou al functiei f si functia f este strict descresci-
toare pe R.

17) Punctul A(2; 1) apartine graficului functiei f: R > R, f(x) = mx + 7. Aflati
valoarea parametrului real m $i trasati graficul functiei pentru valoarea lui
m obtinuta.

18) Fie functia f: R — R, fx) =ax + 3 - a*. Determinati valorile reale ale lui a,
pentru care x = 2 este zerou al functiei f, iar graficul functiei f intersecteaza
axa Oy intr-un punct de ordonati negativa.

II. Functia de gradul I1
1) Fie functia f: R > R, f(x) = x> - 8x + 12.
Determinati:
a) zerourile functiei;
b) punctele de intersectie cu axele de coordonate;
c) varful parabolei;
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d) punctul de extrem local al functiei;
e) axa de simetrie;
f) intervalele de monotonie ale functiei;
g) multimea E(f) a valorilor functiei;
h) valorile lui x pentru care f(x) > 0, f(x) < 0.
2) Fie functia f: R = R, f(x) = -2x’ + x + 1. Determinati:
a) zerourile functiei;
b) punctele de intersectie cu axele de coordonate;
¢) punctul de extrem local al functiei;
d)intervalele de monotonie ale functiei;
e) multimea E(f) a valorilor functiei;
f) valorile lui x pentru care f(x) = 0, f(x) < 0.
3) In desenul de mai jos sunt reprezentate grafice ale functiei f: R — R, f(x) =
ax’ + bx + ¢, a # 0. Utilizand desenul, completati spatiul liber, astfel incat
propozitia obtinuta sa fie adevarata.

Ay Ay

\/

a)a 0; c 0; A 0.

b) Numarul zerourilor functiei este

4)In desenul alaturat este reprezentat
graficul functiei f: R = R, f(x) = ax’
+ bx + ¢, a # 0. Utilizdnd desenul,
completati fiecare caseta, astfel incat
propozitia obtinuta sa fie adevarata. 1

a)a 0; ¢ 0.

b) A 0. !

¢) Produsul zerourilor functiei este

\/
=

un numar




d) Punctul de intersectie a graficului cu axa Oy are coordonatele

e) f-1) 0,  f0) 0,

5)In desenul alaturat este reprezen-
tat graficul functiei f: R — R, f(x)
= ax’ + bx + ¢, a # 0. Utilizand
desenul, completati spatiul liber,
astfel incat propozitia obtinuta si
fie adevirata.

f-5) 0.

Lt

a)a 0; ¢ 0; A 0;
b) Produsul zerourilor functiei es-
teunnumar___

¢) Punctele de intersectie a grafi-
cului functiei f cu axa Ox sunt

b

d)Punctul de intersectie a grafi-
cului functiei f cu axa Oy are
coordonatele .

e) Varful parabolei are coordonatele

f) Functia f este crescitoare pe intervalul

g) Functia f este descrescatoare pe intervalul
h) Functia are un minim egal cu

i) Functia ia valori negative pe intervalul

6) Utilizand reprezentarea grafici a
functiei de gradul al doilea f: R — R,
fx) = ax’ + bx + ¢, completati spa-
tiile libere, astfel incat propozitiile
obtinute sa fie adevirate.

a) Functia fia valori nenegative pen-
truoricexe

b) Valoarea maximd a functiei este

egalacu
¢) Aceasta valoare maxima se atinge
pentrux=___
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d) Punctele de intersectie a graficului functiei f cu axa Ox sunt

b

e) Functia f creste pentru x €

f) Multimea E(f) de valori a functiei este

7) Utilizand reprezentarea grafica a functiei de y
gradul al doilea f: R > R, f(x) = ax’ + bx + ¢, A
completati spatiile libere, astfel incat propo-
zitiile obtinute si fie adevarate.

a) Functia f ia valori negative pentru orice AN , C e x
-1 1

X € . __\/ :

b) Zerourile functiei sunt : —L—

¢) Punctul de minim este

d) Punctele de intersectie a graficului functiei f cu axa Ox sunt

e) Functia f creste pentru x €

f) Axa de simetrie are ecuatia x =

8) Stabiliti coordonatele punctului de intersectie cu axa absciselor a graficului
functiei f R = R, f(x) = -x* —4x + 5.
9) Determinati intervalele de monotonie ale functiei f: R > R, flx) = -x* -
- 3x + 6.
10) Fie functia f: R > R, f(x) = 2x* + x - 6. Determinati coordonatele varfului
parabolei.
11) Fie functia f: R > R, f(x) = -2x* — 4x + 6. Determinati coordonatele punc-
telor de intersectie a graficului functiei f cu axele de coordonate.

12) Traiectoria de zbor a unei mingi de fotbal reprezinti o portiune din gra-
ficul functiei ff R = R, f(x) = -2x* + 18x. Axa Oy reprezinta distanta in
metri, axa Ox — timpul in secunde:

a) Cate secunde s-a aflat in zbor mingea?
b) Care este inaltimea maxima la care ajunge mingea?
¢) Care este momentul de timp in care ea atinge aceasta indltime?

13) Traiectoria de zbor a unei mingi de fotbal reprezintd o portiune din grafi-
cul functiei f: R = R, f(x) = -x* + 8x. Axa Oy reprezintd distanta in metri,
axa Ox - timpul in secunde:

a) Peste cate secunde mingea a cazut pe pamant?
b) Cét timp mingea a urcat?
¢) Care este indltimea maximd la care ajunge mingea?




14) Determinati valorile reale ale lui m, pentru care punctul A (m; m - 3)
apartine graficului functiei f: R > R, f(x) = -x 3x.

15) Fie functia f: R > R, f(x) = x* + bx + c. Determinati valorile parametrilor
reali b si ¢ pentru care punctul V(2; -5) este varful parabolei, ce reprezinti
graficul functiei f.

16) Fie functia f: R — R, f(x) = x> + m’x + m -1. Determinati valorile reale ale
lui m, pentru care graficul functiei f este o parabola cu varful in punctul
cu coordonatele.(-2; -3).

17) Fie functia f: R — R, f(x) = 3ax*+ 5x + 3a. Determinati valorile reale ale
lui a, pentru care graficul functiei este o parabold cu ramurile in jos si are
un singur punct comun cu axa absciselor.

18) Fie functia f: R = R, f(x) = mx*+ 4x + é m. Determinati numarul real m,

pentru care 1 este valoarea maximd a functiei f.

19) Fie functia f:-R — R, f(x) = mx*+ 2x + 1. Determinati valorile nenule ale
parametrului real m, pentru care -2 este valoarea minima a functiei f.

20) Fie functia f: R — R, f(x) = mx + 8 - m*. Determinati valorile reale ale lui
m, pentru care x = -2 este zerou al functiei f, iar graficul functiei f inter-
secteazd axa Oy intr-un punct de ordonatd pozitiva.

21) Fie functia f: R = R, f(x) = x*+ (m* - 16)x + 4m + m>. Determinati valorile
reale ale lui m, pentru care varful parabolei, ce reprezinti graficul functiei
/ coincide cu originea sistemului cartezian de coordonate.

22) Fie functia f: R = R, f(x) = x* + bx +c. Determinati valorile reale ale lui
b si ¢, pentru care punctul A(2; -1) este varful parabolei, ce reprezinta
graficul functiei f.

23) Fie functia f: R — R, f(x) = x* + bx + c. Determinati valorile parametrilor
reali b si ¢, pentru care punctul A(2; -2) apartine graficului functiei f, iar
x = -1 este un zerou al functiei f.

24) Fie functia f: R = R, f(x) = mx*~ (m + 1)x + 2m - 1. Determinati valorile
reale ale lui m, pentru care graficul functiei f este o parabold cu ramurile
in sus si nu are nici un punct comun cu axa absciselor.

25) Fie functia f: R — R, f(x) = x’ - 3(m - 1)x + m’. Determinati valorile reale
ale lui m, pentru care varful parabolei, care reprezinta graficul functiei f,
apartine axei absciselor.

26) Fie functia f: R > R, f(x) = x*~ (m - 1)x - m. Determinati valorile reale ale
lui m, pentru care graficul functiei f si axa absciselor au un singur punct
comun.
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27) Fie functia f: R = R, f(x) = x*- 2(m + 2)x + 12 + m’. Determinati valorile
reale ale lui m, pentru care graficul functiei f si axa absciselor au cel putin
un punct comun.

28) Fie functia f: R > R, f(x) = mx’ - (m + Dx + 2m — 1. Determinati valorile
reale ale lui m, pentru care graficul functiei f este tangent la axa abscise-
lor.

29) Fie functia f: R > R, f(x) = x* - 2(m + 2)x + 12 + m’. Determinati valorile
reale ale lui m, pentru care graficul functiei f nu intersecteazd axa absci-
selor.

30) Determinati valorile parametrului real m, pentru care graficul functiei
fi R—> R, flx) = 0,5x* + (m - 1)x - m + 4 intersecteazd axa absciselor in
doud puncte distincte.

31) Determinati valorile parametrului real m, pentru care graficul functiei
f R = R, f(x) = mx’+ 3x - 2 sa fie o parabold cu ramurile in sus si inter-
secteaza axa absciselor in doud puncte distincte.

32) Fie functia f: R = R, f(x) = ax* + 3x + a. Determinati valorile reale ale lui
a, pentru care 0 este valoarea minima a functiei f.

33) Fie functiile f: R > R, f(x) = x*+ mx + m?, g(x) = 3x. Determinati valorile
reale ale lui m, pentru care graficele functiilor fsi g au un singur punct de
intersectie.

34) Determinati coordonatele punctelor de intersectie a graficelor functiilor:
fiR—=>R, flx) =2x" - 4x + 1, g(x) = 3x - 2.

35) Determinati coordonatele punctelor de intersectie a graficelor functiilor:
fiR—R, flx) =3x*- 8x + 3, g(x) = -3x + 5.

36) Aflati valorile parametrului real g, astfel incat functia definita de formula
f: R—> R, f(x) = (a*+ 2a - 15)x + 5 sa fie strict crescatoare.

37) Aflati valorile parametrului real g, astfel incat functia definita de formula
f: R—> R, f(x) = (a*- 6a - 27)x + 8 sa fie strict descrescétoare.

38) Determinati valorile parametrului real a, pentru care graficul functiei
f: R > R, f(x) = ax* + 4x + a are un punct comun cu axa absciselor.

39) O firma presteaza servicii de telefonie mobila si propune mai multe tipuri
de abonamente si planuri tarifare. Cornel vrea s aleagd o varianta dintre
cele doua propuse. Conform Abonamentului 1, suma (exprimatd in lei)
pentru x min vorbite, se calculeaza dupa formula f(x) = 0,5x. Abonamen-
tul 2 are o alta formuld de calcul: g(x) = 100 + 0,7(x — 600). Determinati
numirul de minute vorbite, incepand cu care Abonamentul | este mai
rentabil decat Abonamentul 2.




40) O intreprindere pe actiuni confectioneaza rame din lemn pe care apoi le
vinde plasticienilor. Aceasta propune urmatoarele tarife de platd, la alegere:
— tarif 1: 25 de lei rama;

— tarif 2: abonamentul de 400 de lei si 15 lei pentru fiecare rama.

a) Exprimati in functie de x rame pretul P, cu tariful 1 si P, cu tariful 2.

b) Deduceti care modalitate este mai avantajoasa pentru 30 de rame. Dar
pentru 50 de rame?

c) Care este numarul maximal de rame pe care le pot comanda cu 1 200
de lei?

d) Pentru cte rame pretul P este la fel ca si pretul P?

e) In ce conditii tariful 2 este mai avantajos?

III. Domeniul de definitie al functiei

1) Determinati domeniul de definitie al functiei f:

2+x . _ 2X+3 .
af :D>R[(x)= 5 b)f:D>R flx)=— 525
x—4 5-2x
. — . d)f:D—>R, = ;
Af: DR fix) x*+2’ DRI 3x7+5
) f DR, flx)= % Af DR fx)=2"1 0,
-3x+6 5x—2
X 2
:D—>R, = hf: R, P S
9 :D>Rf()= 15— DRI =050
S r __1-5% | . =7
z)f.D—)R,f(x)—x2~5x+7, k)f:D—R,f(x) 12 12540 3x.

IV. Siruri numerice

. .. . 1
1) Sirul (a ) este definit prin formulaa = .
" "o 2n+1
Aflati:a)a; b)a; Ja; da; eay; Ha.

2) Determinati primii 5 termeni de rang impar ai sirului definit prin formula:

5 -5 2/1
a =-n+2n. b =(-1)"+5n. ¢ = LoX, =
’ ’ n+7’ no+1
3) Fie sirul  definit prin formula a = -5n + 7. Stabiliti daca printre termenii
sirului se afla:
a) -48; b) -33; ¢) -21; d) 17; e) 37.

4) Fie sirul numeric definit prin formula termenului general a = 51° - 6n - 7.
Apartine oare numadrul -8 acestui sir?

5) Fie sirul numeric definit prin formula termenului general a = n* - n - 1.
Apartine oare numarul 1 acestui sir?
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6) Cati termeni nenegativi are sirul definit prin formula a =7 - 2n?

7) Cati termeni nenegativi are sirul definit prin formula a_= -»n* + 3n + 10?

8) Cati termeni negativi are sirul definit prin formula a = »n’ - 7n + 62

9) Incepand cu care rang toti termenii sirului definit prin formula termenului
general a = 51 - 1 sunt mai mari decat 100?

10) O familie a hotarat, la 1 ianuarie, sa cumpere un frigider de 4 500 de lei.
Avand suma de 500 de lei, s-a decis s economiseascd lunar 400 de lei.
Cand va putea procura familia frigiderul?

11) Pentru a urca pe scari un fotoliu, un hamal a fost plitit cu 15 lei pentru
urcarea primului etaj, iar pentru urmdtoarele etaje a primit cu 4 lei mai
mult la fiecare etaj urcat. Stiind cd pentru ultimul etaj a fost platit cu 39 de
lei, determinati céte etaje a urcat hamalul si ce sumd a incasat in total.

12) Pentru a sapa o fantand, un lucrator a fost platit cu 150 de lei pentru pri-
mul metru sapat, iar in continuare a primit cu 40 de lei mai mult la fieca-
re metru sdpat. $tiind cd pentru ultimul metru sapat a fost platit cu 390 de
lei, determinati cati metri a sdpat si ce suma a incasat in total lucritorul.




Ecuatii, inecuatii, sisteme de ecuatii,
Domeniul - sisteme de inecuatii

I. Ecuatii de gradul I cu o necunoscuta si reductibile la ele
1) Rezolvati in R ecuatia:

a) 3x-7=9-5x; X+5 x-3 «x

b) 7x +14-5x=2+6x+2x; b = 73"
0 5(2x-3)-4(5x-7)=19-2(x +11}; ) XAl _2x4l.
d) 17 -14(x+1)=13-4(x +1)=5(x =3);3 N 3i_1 35_x
e) 5x+2,5+4x—3:8x—4(x—3,5); m) E+ 6 +T:0;
f) —6(3x—2)+9x=5x+3(2x -3); p X7 x-S X709,
g) x=32-1 =2x+1; x+95 x_63 8
h) 3(x+\/§)—2:2x(1+\6); o) x+3:x—5;
) 33x +5=2x-1; p EL_x=2,

x—3 x+5

3 1
)ox+l-—x=2-—x——3
2 2

2) Determinati elementele multimilor:
A:{xeR,Bx—I):S} .
B:{xeR,f7x—8\:O} .
C= {x R,

6x+9y=—3}.

IL. Sisteme de ecuatii de gradul I

1) Rezolvati prin metoda substitutiei si reducerii urmatoarele sisteme:

x+5y—-18=0 20x—4)=y-1
) 2x+7y-13=0. x+1=3(y+2).
| %+§:2 {2()6—2)—3()/—1):—3
C

2x—8)—3(y+2)=4. —4(x-3)+2(y+2)=4.
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2) Un teren de forma dreptunghiulara trebuie imprejmuit cu gard de metal.
Determinati lungimea totala a gardului, daca se stie ci lungimea terenului
este cu 17 m mai mare decat ldtimea, iar aria lui este egald cu 920 m?.

3) Suma a doud numere reale este egala cu 7. Determinati aceste numere, daci
dublul primului este cu 10 mai mare decat al doilea numir.

4) Determinati doua numere intregi, stiind ci diferenta lor este 15 si ele se
raporta ca 7:2.

5) Un gospodar are iepuri si porumbei. In total 21 de capete si 52 de picioare.
Céti iepuri si cati porumbei are gospodarul?

6) Intr-un bloc sunt 65 de apartamente a cate 3 si 4 camere. Cate apartamente
sunt de fiecare tip, daca in total ele au 240 de camere?

7) La inceput de an scolar, intr-o clasd erau de doua ori mai multi baieti decat
fete. Pe parcursul anului, au plecat 6 baieti si au venit tot atatea fete si acum fete
sunt de doua ori mai multe decat baieti. Cate fete si cti baieti erau la inceput?

8) Un grup de turisti au parcurs distanta de 600 de km, cilitorind 4 ore cu
automobilul si 5 ore cu trenul. Care este viteza trenului, daci aceasta este cu
15 km/h mai micd decat cea a automobilului?

9) Un robinet ar putea umple un bazin in 15 h. Aflati cati litri are bazinul, daca
el ar putea fi umplut prin urmatoarea modalitate: intr-o jumitate de bazin
robinetul sd lucreze cu debitul apei de 75 I/h, iar in cealaltd jumitate - cu
debitul de 50 1/h.

10) O cafenea a procurat 50 de pachete de cafea cu pretul de 80 de lei si 120
de lei. Cate pachete de fiecare tip s-au procurat, daci in total s-au achitat
5200 de lei?

11) La o flordrie s-au adus 250 de crizanteme: albe si galbene. Cate flori de fi-
ecare fel s-au adus, daci se stie ca triplul celor galbene este cu 10 mai mare
decat dublul celor albe?

12) 52 de inghetate de ciocolata cantaresc cu 10 kg mai mult decat 50 inghetate
cu fructe. 4 inghetate de ciocolata cantaresc cu 0,5 kg mai putin decat 25 de
inghetate cu fructe. Determinati greutatea unei inghetate de ciocolata.

13) Constantin are 25 de bancnote de 1 leu sau de 10 lei, valorand in total
133 de lei. Cate bancnote de fiecare fel are Constantin?

14) Pe un raft din cabinetul de matematica se afla tetraedre si cuburi, care au
in total 44 de varfuri si 38 de fete. Aflati numérul cuburilor de pe raft.

15) Mai multe persoane vor sa cumpere un obiect. Daca fiecare persoand di
cate 25 lei, lipsesc 50 de lei. Daca fiecare dé cate 35 de lei, sunt in plus 40 de
lei. Cate persoane sunt si cat costa obiectul?




16) Tatal calculeaza cd, in urma cu 10 ani, varsta sa era de 9 ori mai mare de-
cat cea a fiului sau si cd, peste 2 ani, varsta fiului va fi de trei ori mai mica
decét a sa. Cati ani are fiecare in prezent?

17) Doi elevi au cumparat carti in sumd de 48 de lei. Pentru a plati aceste
carti, primul elev a dat toti banii sii, iar al doilea a dat numai 75% din
banii pe care ii avea. Daca primul ar fi dat 75% din banii sai, iar al doilea
toti banii, ar fi lipsit la platd 1,50 lei. Determinati ce suma de bani a avut
tiecare elev.

18) Se da o foaie de carton cu dimensi- ; T
unile 10 dm x 7 dm. In foaie se va
face o gaurd de forma dreptunghiu- - 4 18 dm?
lard cu aria de 18 dm?, astfel incat
marginile gdurii obtinute sunt egal | s
departate de marginile foii. Ce di-
mensiuni va avea aceasta gaura? 10 dm

IIL. Inecuatii de gradul I cu o necunoscuta si reductibile la ele

1) ,Cel mai mic numir natural care apartine intervalului (1; 4] este egal cu

2) Aflati cea mai mica solutie intreagd a inecuatiei: 3 + 5x < 7x + 5.
3) Aflati cea mai mica solutie intreaga a inecuatiei: 3x - 6 < 6x - 2.

4) Aflati cea mai mare solutie intreaga a inecuatiei: 2(x — 4) < -4x + 20.

5) Determinati multimea solutiilor naturale ale inecuatiei (x - 1)' +3x-2<x°,
6) Determinati card SNN, unde S este multimea solutiilor inecuatiei:
3x-1 x-21

+

3 6
7) Aflati suma celor trei mai mici solutii intregi ale inecuatiei:

3(x—2)<7(x-1)-5.
8) Rezolvati in N inecuatia (\/5—3)x >43-12.

<0.

9) Determinati valorile reale alei lui x, pentru care valoarea expresiei
2x" —7x e . ,
A= B nu este mai micad decat valoarea expresiei B = (x - 1)

10) Determinati cea mai mica valoare intreagd a lui a, pentru care suma ex-

. a -y
Sl este negativa.

5>

presiilor algebrice
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11) Determinati valorile reale ale lui x, pentru care diferenta expresiilor
4x+9 | 3x+7
si
5
12) Fie functia f:R—R, f (x) = 2(5 ~2x)‘ Determinati valorile reale ale lui x,
pentru care valorile functiei nu sunt pozitive.

este mai micd decat 3x.

13) Fie functia f:R—> R, f(x)=-3(5+2x). Determinati valorile reale ale lui
x, pentru care valorile functiei sunt nenegative.

14) Fie functia f:R—>R, f (x) = —3(5 +2x). Determinati valorile reale ale lui
x, pentru care valorile functiei sunt mai mari decat 3.

15) Fie functia f:R—>R,f(x)=-2(3-x). Determinati valorile reale ale lui
x, care sunt mai mici decét valorile respective ale functiei.

16) Fie functia f:R—> R, f(x)=-2x+7. Determinati valorile reale ale lui x,
pentru care f(x) < f(-3) + X.

17) Fie functia f:R—>R, f (x) =—5x +4. Determinati valorile reale ale lui x,
pentru care f(x) < f(-2) + x.

18) Fie functia f:D — R,f(x) =+/5-2x —5x. Determinati domeniul de defi-
nitie al functiei. Calculati card (D N N).

19) Fie functia f:D — R,f(x) =+/7 —2x —3. Determinati domeniul de defini-
tie al functiei f. Calculati card (D " N).

20) Fie functia f:D—>R, f(x)= \/I—Ti—_; —8x. Determinati domeniul de de-
finitie al functiei f. Calculati card (D N N).
Sisteme de inecuatii de gradul I
1) Rezolvati in R sistemul de inecuatii:
3x+3<2x+1 S(x+1)—x>2x+2 (2x=7)" <(2x+3)(2x -3)
: {3x—2£4x+2 . {4(x+1)—2£2(2x+1)—x. ¢ {(3x—4)2 >(Bx+5)(3x-5)
2(x+7)=5(7-x)

2) Numarul solp;ulor naturale ale sistemului {(x +2)(x B 3) S (x B 4)(x " 5)

este egal cu

3) Fie functia £ D — R, DCR. Determinati domeniul de definitie al functiei f:

a) f(x):\/6—3x+—2_—1; b) f(x):\/—zx_3+_7-;

x+3



3x

1
N-7x+15 3x-4

9 f(x):\/—Sx—6+x—i§; d) f(x)
e) f(x)=v10—x +

2x—6
4) Determinati elementele multimilor:
A={xeR|x+2<8}. B={xeR[x-7<13}.
C={xeR,’x—5’>12}. D:{xeR,Z—Sx‘>l} .
5

V. Ecuatii de gradul II cu o necunoscuti si reductibile la ele
1) Fie S multimea de solutii ale ecuatiilor:
a) 5x* - 3x = 2 = 0. Determinati SN Z.
b) x* - 5x + 7 = 0. Determinati card S.
) 2x* - 7x + 3 = 0. Determinati S M (2;5).
d)7x* - 2x - 5 = 0. Determinati SN (Q \ Z).
e) 2x’ + 3x - 9 = 0. Determinati S N N.
f) 4x* + x - 5 = 0. Determinati S {-1; 1}.
g) x> + 3x — 10 = 0. Determinati S U {-2; 2}.
h)-2x* - 4x + 6 = 0. Determinati S N [-V3; V3].
i) x* + 10x + 25 = 0. Determinati S N N.
j) 2x° = 11x + 9 = 0. Determinati S\ Z.
k)x* - 3x + 1 = 0. Determinati SN Q.
1) ¥ - 2x - 2 = 0. Determinati x, - x..
2) Rezolvati in R ecuatiile:
d) x' +5x° -36=0;
e) x* —14|x|+40=0;
f) x* —13|x|-30=0.

a) 11x” —2(9x +8) = 3x(2x +5) - 2;
b) 2x—(x+1)° =3x>-6;
o) x*-2x*-3=0;
3) Fie x, x, solutiile ecuatiei x* - 4x - 3 = 0. Fird a rezolva ecuatia, aflati:
1 1 > 2 X, X,
Q) —+ = D) x x5 0+ d) x x5 e) (x —x)h f) xx) +x,x)
1 x2 xZ xl
4) Fie x, x, solutiile ecuatiei x* ~3V2x+4=0. Firi a rezolva ecuatia, aflati:
1 1 ) ) X X 5
a) —+—; b)x +x75 o+ d) x +x,75 € (x,—x,)5 ) xx +x,x]

xl x2 xl 1
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5) Fie x, si x, solutiile reale ale ecuatiei X +35x=/5=0. Aflati valoarea ex-
o1 1
presiei —+—.

X, X,

6) Scrieti o ecuatie de gradul II cu necunoscuta x ale cdrei solutii sunt:
A1+ VIIsil- I, b)6+35si6-35 o 7++/37 si7-37;
da+21si4-V21; o5+2V2si5-2V25 D2-V7s5iV7.

7) Viorica a rezolvat o ecuatie de gradul IT si a obtinut solutiile -1,5 si 6. Scrieti
o ecuatie de gradul II echivalentd cu ecuatia rezolvatd de Viorica.

8) Determinati valorile intregi ale parametrului m, pentru care x = 1 este o
solutie a ecuatiei x* + m’x - 6mx + 8 = 0.

9) Determinati pentru care valori reale ale parametrului k ecuatia de gradul II
x> + 5x + k = 0 are doua solutii reale distincte.

10) Determinati valoarea coeficientului g, pentru care diferenta solutiilor
ecuatiei x> - 10x + g = 0 este egald cu 6.

11) Determinati valorile reale ale parametrului m, pentru care x = 1 este o
solutie a ecuatiei 2x* — (5m* + 3 )x - 8m = 0.

12) Fie ecuatia 5x* - (m - 5)x — 2 = 0. Aflati valoarea parametrului real m si
rezolvati ecuatia, daca suma inverselor solutiilor ei este 3.

13) Fie ecuatia 8x* + 2x - 5m = 0. Aflati valoarea parametrului real m si

rezolvati ecuatia, daca suma pitratelor solutiilor ei este E
16

14) Aflati valorile reale ale parametrului 4, astfel incat solutiile reale x si x, ale
ecuatiei x° — 5x + 2a = 0 sa verifice relatia x + 2x, = 9.
15) Aflati valorile reale ale parametrului g, astfel incat solutiile reale x, si x, ale
ecuatiei x* + 3x - 2 — a = 0 sd verifice relatia x + x, = x°+ x,”.
VI. Inecuatii de gradul II cu o necunoscuta

1) Rezolvati in R inecuatia:

a) x +5x-6>0; e) —x" +2x+3>0;

b) 3x’—7x+4<0; f) —x*—11x-30<0;
0 4x’+4x+1>0; g) —16x" +8x—-1>0;
d) 2x’+x+36<0; h) —-3x*+x-18<0.

2) Determinati domeniul de definitie al functiei

f:D—>R,DcR,f(x):\/9x—2—7x3.
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3) Determinati domeniul de definitie al functiei
2

V252 —12x+18

4) Fie functia f:D— R,f(x) =V10-x-3x’ —6. Determinati domeniul de
definitie al functiei. Calculati card (D N N).

f:D—>RDcR, f(x)=

5) Numdrul solutiilor intregi ale inecuatiei ~2x* + 5x - 2 > 0 este egal cu

6) Fie functia f:R—>R, f(x)=x>+11x +30 . Determinati valorile reale ale lui
X, pentru care functia ia valori nenegative.
x -1

7) Determinati valorile reale ale lui x, pentru care diferenta expresiilor

5x—4 x’—4x-5

si este mai mare decat

8) Determinati cea mai mici valoare naturali a lui X, pentru care valoarea ex-

2
-1 S . 2x -1
—2 nu este mai micd decét valoarea expresiei B = -

— X~

presiei A =

. 1
9) Determinati valorile reale ale lui x, pentru care suma expresiilor A =

. 2x+1 . s
siB= T este cel putin egald cu 1.
10) Determinati valorile reale ale lui x, pentru care suma expresiilor A si B
< . . 3x +5x -1 2x+3
este un numar nenegativ, daci A = BT B = I

11) Determinati valorile reale ale Iui x, pentru care valorile expresiilor (x - 3)*

S . .. 21-17x
sunt mai mici ca valorile expresiei —— '~

[ 1
12) Fie functia f:D—>R,f(x)= X —x-12+ Tl
X
de definitie al functiei.
V17x—30-2x’

x—4

- Determinati domeniul

13) Fie functia f:D—>R, f(x)= - Determinati domeniul de
definitie al functiei.
14) Determinati domeniul de definitie al functiei f: D — R, DCR:

Vx+12—x7 | 2
Q) [IDoRf(x)=""—"—-3 b) DR flx)= ot .
2x"—18 V2xT —12x+18

VX' +x-6 2x+3

—5 A f:DR f(x)=

C)f:D—)R,f(x):

2

— 1 6x.
X" —4 Vdx* +x-5
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VIL Ecuatii si inecuatii rationale
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x'+x-2 4x—4
x+2 3
XZ—X—6+X+2
X’-9  X+3
X, pentru care E(X) = 1.

xe1 (X1 -X(x-2)
X +1° X’ +1

ale lui X, pentru care E(X) = 1.

1) Rezolvati in R ecuatia

2) Fie expresia E(X) = . Determinati valorile reale ale lui

3) Fie expresia E(X) =

. Determinati valorile reale

. : . 4
4) Aflati valorile reale ale lui x, pentru care suma rapoartelor algebrice 1
x—

. 2x ,
$i —— este egald cu produsul acestor rapoarte.
x+1

5) Fie expresia E(X) =

X +x-12 2x+8
- +

x -9 X+3
X, pentru care E(X) = 1.

. Determinati valorile reale ale lui

2

6) Fie expresia E(n) = 7” B 2 . Determinati valorile reale ale
n-4 \n-2 n+2

lui #, pentru care E(n)=1.

7) Fie polinoamele P(X) = (X - 4)* - 1 $i Q(X) = X* - 9. Rezolvati in R
_ P(X)
ecuatia =0.
Q(x)

8) Determinati domeniul de definitie al functiei

fiD>RDCR, f(x)= [T,
X

9) Determinati domeniul de definitie al functiei f: D - R,

[x+1 /2x+1 [6x+3 /15—3x
a x)=.[——b X)= ; C x)= i d =
)f( ) x=2 )f( ) x=3 )f( ) Sx—1 )f(x) 4x -9
10) Fie polinoamele P(X) = 2X*> - 3X - 9 $i Q(X) = X + 5. Rezolvati in R
P
Q(x)-8
11) Determinati valorile intregi ale lui x, pentru care valoarea expresiei

ecuatia

1+3x°

- este mai mica ca 1.
2x"+7

20




Masurare si masuri. Geometrie in plan

Domeniul - si spatiu

1) In desenul aliturat, dreptele a si b

2)

3)

-

sunt paralele. Utilizdnd datele din
desen, aflati masura unghiului GM]J.

m (£ GM]J) =

In desenul aliturat, dreptele a si b
sunt paralele. Utilizand datele din de-
sen, aflati masura unghiului H.

m (/£ H)=

In desenul aliturat, dreptele a si b
sunt paralele, iar ¢ este secanta. Uti-
lizaind datele din desen, determinati
valoarea lui x.

X =

In desenul aliturat, dreptele a si b
sunt paralele. Aflati valoarea lui x,
exprimata in grade.

210

zxn

2x + 26°

3(x-2)
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5) Aflati masura unghiului notat cu x.

6) In desenul aliturat, ABCD este dreptunghi.
Utilizand datele din desen, aflati masura
unghiului FEC.

m (/ FEC) =

7) In desenul alaturat, ABC este un triunghi
isoscel cu baza BC si m (£ ABC) = 65°.
Scrieti in casetd mdsura in grade a unghiu-
lui BAC.

m ( £ BAC) =

8) In desenul aldturat, ABC este un triunghi.
Utilizand datele din desen scrieti in caseta
mdsura in grade a unghiului ABC.

m (£ ABC) =

9) In triunghiul ASE, m (£ S) =90°, SA = 6 cm,
AE = 10 cm. Completati caseta cu un nu-
mar, astfel incat propozitia obtinutd si fie
adevdrata.

sin (£ A) =
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10) In desenul alaturat, ORA este un triunghi R
isoscel cu baza OA si m (£ RAO) = 55°,
Utilizand datele din desen, scrieti in caseta
masura in grade a unghiului ORE.

m (£ ORE) = . VAN N
O A E

1) In desenul aliturat, ABC este un triunghi
isoscel cu baza AC si m (£ ABC) = 1200,

Scrieti in casetd masura in grade a unghiu- B
lui BAC. 1200
m (£ BAC) =
A C
12) In desenul alaturat, NMQ este un triunghi M

isoscel cu baza NQ, iar P€ NQ. Utilizand
datele din desen, determinati masura in
grade a unghiului PMQ.

m (£ PMQ) =

13) Trei vecini au hotarét si sape o fantana, ast- B
fel incat ea si fie situati la aceeasi distanta
de la fiecare casi (vezi desenul aldturat). A
Determinati distanta de la fantani pana
la fiecare casa, daca se stie ca distantele
dintre casele vecinilor sunt urmitoarele:
AB =30 m, AC =50 m si BC = 40 m.

O X

14) In desenul aliturat, triunghiul ABC este
dreptunghic in A. HC = 3 cm, m (£ CAH)
= 60°. Utilizand datele problemei si desenul,
determinati lungimea segmentului AB.
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15)

16)

17)

18)

19)

44

Stalpul perpendicular pe pimant este legat
de la un tdrus cu doud sarme, aga cum este
aratat pe desen. Folosind datele din desen,
calculati lungimea celei mai lungi sirme.

In triunghiul ABC m (ZACB) = 90",
m ( £ ABC) = 27°. Din varful C sunt tra-
sate bisectoarea [CL] si inaltimea [CH].
Calculati m ( £ HCL).

In triunghiul isoscel ABC cu baza BC,
[BD] este inaltime. Punctul D imparte la-
tura [AC] in doua segmente, astfel incat
CD =2 cm si AD = 8 cm. Calculati peri-
metrul triunghiului ABC.

Fie triunghiul ascutit unghic ABC, in care
BC = 24 cm. Lungimea medianei AM este
egald cu 17 cm, iar lungimea inaltimii AP
este egala cu 15 cm. Determinati lungimea
laturii AB.

In desenul aldturat este reprezentat triun-
ghiul AICsi LB // IC, AB=4cm, BC=1cm
si LI = 2 cm. Scrieti in casetd lungimea
segmentului LA.

LA =

13 m
B
L 2m <«——
A
H
L
C B
A
36°
D
B C
A
B M P C
A

I C




20) O dreapta, paralela cu latura AB a triunghiului A
ABC, intersecteaza latura AC in punctul M, iar
latura BC in punctul N. Se stie cd AB = 15 cm,
MN = 6 cm, AM = 3 cm. Calculati lungimea la-

turii AC. B C
21) In desenul aliturat este reprezentat triunghiul B

echilateral ABC, in care lungimea liniei mijlocii

MN este egala cu 2 cm. Scrieti in casetd perime- M N

trul triunghiului ABC.

P= . A C

22) Fie dreptunghiul ABEF cu AF =5 cm si D un punct de pe latura [BE], astfel
incat DE = 3 cm. Dreapta DF intersecteazd dreapta suport al laturii [ AB] in
punctul C. §tiind cd AC = 6 cm, determinati lungimea segmentului AB si aria
patrulaterului AFDB.

23) In paralelogramul ABCD, punctul F este mijlocul laturii BC = 6 cm. Seg-
mentele AF si BD se intersecteazd in punctul E, astfel incit AE = 5 cm. Aflati
lungimea segmentului EF.

24) Fie dreptunghiul ABCD cu AB = 35 cm, E€ [ BC], astfel incat % = Zg
ta AE interesecteaza dreapta DC in punctul F. Determinati lungimea segmen-

Dreap-

tului CFE. D

25) In desenul alaturat, punctele A, B, D apartin cer-
cului de centru C, iar m ( £ ACB) = 120°. Scrieti
in caseta mdsura in grade a unghiului ADB.

m (£ ADB) = 5
A
26) In desenul aliturat, punctele H, J, K apartin cer- I
cului de centru O, iar m ( £ HJK) = 45°. Scrieti
in casetd masura in grade a unghiului HOK. >
K

=1 ZHOK) =
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27) In desenul aldturat, punctele H, J, K apartin cer-
cului de centru O, iar m (£ KJH) = 100°. Scrieti
in casetd misura in grade a unghiului HOK.

m ( £ HOK) =

28) In desenul alaturat, punctele A, B, C, D apartin
unui cerc. Utilizand datele din desen, scrieti in
casetda masura in grade a unghiului ACB.

m (£ ACD) =

29) In desenul alaturat, punctele F, E, G apartin cer-
cului de centru O. Utilizand datele din desen,
scrieti in casetd mdsura in grade a unghiului
FEG. E

[ >
WV m
m (£ FEG) = . G
F
. F
2\

30) In desenul alaturat, punctele D, B, C, F apartin
unui cerc. Utilizand datele din desen, scrieti in - C

casetd misura in grade a unghiului CBD. \y
m (£ CBD) = . m

31) In desenul alaturat, punctele F, E, G apartin cer-
cului de centru H. Utilizand datele din desen,
scrieti in casetd mdsura in grade a unghiului g
EFG. A
m ( £ EFG) = . &
~—

46




32) In desenul aliturat, punctele A, B, D, C apartin
unui cerc. Utilizdnd datele din desen, scrieti in
casetd masura in grade a unghiului BCD si a un-
ghiului ADC.

m ( £ BCD) =

m (£ ADC) =

33) In desenul aldturat, punctele A, B, C apartin cer-
cului de centru O. Stiind ¢cd m (£ AOB) = 50° si
m (£ BOC) = 150°, aflati masurile unghiurilor
triunghiului ABC.

34) In desenul aliturat, punctele G, E, F apartin unui
cerc. Utilizand datele din desen, scrieti in caseta
masura in grade a unghiului G.

m(Z£G) =

35) In figura alaturati sunt reprezentate
doua cercuri C, si C,. Dreptele EB si
NC se intersecteazd in punctul comun
al cercurilor R. Punctul O este centrul
cercului C,. $tiind cd m ( £ EAC) = 62°
si utilizand datele din desen, aflati ma-
sura unghiului NOB.

36) O furnicd s-a miscat pe un cerc, pornind dintr-un punct al acestuia, in aceeasi
directie, parcurgand distante egale cu lungimile urmitoarelor arce: primul de
mdsura de 40°1940", apoi de mésura 108°16'30" si un arc de masura 31°23'50"
Care este lungimea drumului parcurs de aceastd furnica, daca raza cercului
este de 3 m? (De rotunjit rezultatul pand la intregi.)
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37) Completati caseta, astfel incat si se obtina N p
o propozitie adevarata.

,Daca MNPQ este un patrat in care

MP = V6, atunci PQ =

M Q
38) In desenul aliturat, ABCD este un romb B c
cum ( £ ABC) = 130°. Utilizand datele din
desen, completati caseta. 130°
m ( £ BAC) = N b
D C
39) In desenul aliturat ABCD este un parale-
logram, in care m (£ DAB) = 50°. Scrieti
in casetd masura unghiului ADC.
m (£ ADC) = . A B

40) Piciorul perpendicularei duse din varful dreptunghiului pe diagonala imparte
diagonala in segmente de lungime 9 cm si 16 cm. Calculati perimetrul drept-

unghiului.
) A 14 j B
41) In figura alaturata, ABCD este un trapez. 9'
Utilizand datele din desen, determinati pe- - - c
rimetrul trapezului. g
2
D C
42) In paralelogramul ABCD, m (£ ADC) =
135", BC = 8V2 si BD = 10 cm. Calculati
aria paralelogramului.
A B

43) Bisectoarea unghiului de 30° intr-un paralelogram determina pe o laturd a lui
segmente de 12 cm si 18 cm, varful unghiului obtuz fiind extremitatea seg-
mentului de 18 cm. Aflati aria paralelogramului.

44) Determinati aria rombului cu o diagonala de 20 cm si cu latura de 26 cm.
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45) Fie ABCD un paralelogram in care AB = B C
20 cm, AD =25 cm, iar diagonala BD este
perpendiculara laturii AB. Determinati aria
paralelogramului ABCD.

A D
A D C
46) In desenul alaturat este reprezentat pa-
ralelogramul ABCD. Aflati aria paralelo-
gramului, daci DC = 15, AD = 6 cm si
m (L A) = 45°,
A E B

47) In desenul aliturat, AB // IM. Calculati I~—T M
aria triunghiului ICM, daca se stie ca
IM=8cm, AM =6 cm, AB = 16 cm.

AL B

48) In triunghiul dreptunghic ABC cu masura unghiului B de 90° este dusi
indltimea BD. CD = 18 cm, AD = 2 cm. Aflati aria triunghiului ABC.

49) In figura aliturati, punctele A, C, D sunt D

coliniare. Aria triunghiului ABC este egala

cu 24 cm’, aria triunghiului ABD este egali C
cu 40 cm? §i AB = 8 cm. Determinati lungi-

mea segmentului CD.

A;—L B
50) In triunghiul isoscel cu baza AC este construiti B
indltimea [AH]. BH = 5 ¢cm, HC = 8 cm.
Calculati aria triunghiului ABC.
A C
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51) Fie triunghiul dreptunghic EFG, in care
ipotenuza EF are lungimea egald cu 10 cm
si formeaza cu cateta GF un unghi de 30°.
Determinati aria triunghiului EFG.

G F

52) Piciorul indltimii BH a triunghiului ABC, dreptunghic in B, imparte ipotenuza
in segmentele AH = 8 cm si HC = 18 cm. Determinati aria triunghiului ABC.

53) Un triunghi dreptunghic are o cateta de 15 cm si ipotenuza de 17 cm. Aflati:
a) perimetrul triunghiului; b) lungimile proiectiilor catetelor pe ipotenuza;
¢) lungimea inaltimii din varful unghiului drept.

54) Fie ABC un triunghi dreptunghic in A cu
AB =15 cm si BC = 25 cm. BM este media-
na corespunzdtoare catetei AC. Determinati
aria triunghiului MBC.

55) Fie trapezul ABCD isoscel, in care AD // BC, ]
BC= 2 ¢m si AB= 6 cm, iar unghiul ABC A M C
este de 120°. Determinati aria trapezului
ABCD. B C

56) In trapezul dreptunghic ABCD cu bazele
[AD] si [BC], m (£ ABC) = 90°% AB = 8 cm,

[AC] L [CD], AC = 85 cm. Calculati aria )
trapezului ABCD. A D

57) Determinati aria trapezului dreptunghic
ABCD, in care AB // DC, m (£ A) = 90°,
DC=4cm, AD =6 cm si CB = 10 cm.

A B
D C
58) In desenul aldturat este reprezentat trapezul
dreptunghic ABCD. Aflati aria trapezului,
dacd AB =28, DC =22, m ( £ B) = 30°.
A B
50
=2Q
PN N
P




59) In desenul alaturat, ABCD este un trapez A D
dreptunghic, [BC]=[AC], m (£ B) = 60",
DC = 3V6 cm. Determinati lungimea seg-
mentului AD, aria triunghiului ABC.

B C

60) Un fermier a semanat secard pe un lot de forma unui trapez dreptunghic cu
baza mici de 400 m, inaltimea de 40 m, iar unul dintre unghiurile de la baza
de 45°. Determinati céte kilograme de secara a folosit fermierul pentru intre-
gul lot, daca se stie cd pentru 1 ar el foloseste 10 kg de secara.

D C

61) In desenul alaturat, ABCD este un trapez
isoscel in care BC = 6 cm, DC = 4 cm,
m (£ DAB) = 60°. Aflati aria trapezului
ABCD.

62) In desenul alaturat, ABCD este un trapez
dreptunghic, in care AD // BC, m (£ B) =
90°, iar AC = CD = AD = 10 cm. Determi-
nati aria trapezului ABCD.

A D

63) Fie ABCD un trapez isoscel, in care AD // BC, AD = 8 cm, BC = 2 cm si
AB =5 cm. Determinati aria trapezului ABCD.

64) Acoperisul unui garaj este de forma unui dreptunghi cu dimensiunile de 8 m
lungime si 4,75 m latime. Pentru a fi acoperit, se utilizeaza ruberoid cu di-
mensiunile unui rulou 1m x 7,5 m. Determinati daca sunt suficiente 5 rulouri
pentru intreg acoperisul.

65) O gradina are forma unui dreptunghi cu B 15 E C
lungimea de 35 m. Pe o suprafatd in for-
ma de triunghi cu aria de 15 m® si o latura
de 15 m s-au sddit cartofi, iar pe suprafata
ramasa s-a semanat porumb. Determinati
latimea lotului. Determinati aria suprafetei
semédnate cu porumb.

51




66) Fie dreptunghiul ABCD, in care O este pun- B C

ctul de intersectie a diagonalelor, OC = 6 cm,
iar m (£ BOC) = 90°. Determinati aria 0
dreptunghiului ABCD.

A D

67) Pentru a amenaja o sald de festivitati, tre- 10

buiau confectionate stegulete de hartie

coloratd. Andrei a desenat un stegulet sia
calculat aria acestei figuri conform datelor 5
din desen. Determinati aria acestei figuri.

10
68) Intr-un bazin de forma unui paralelipiped D' C
dreptunghic, cu dimensiunile AB = 45 cm, A E B
BC =40 cm si AA = 30 cm, sunt 36 | de P T
apa. Determinati nivelul apei in acest ba- B Y e
zin.
A B

69) Un specialist in domeniul designului a prezentat la fabrica ,Vita“ o cutie de
forma unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile 6 cm x 9 cm x 20 cm.
Va incipea oare in aceasta cutie 11 de suc?

70) O piscina are forma unei prisme patrulatere regulate cu latura bazei de 8 m si
inaltimea de 3 m. Pentru a placa cu gresie peretii si fundul piscinei, se foloseste
gresie de forma patratd, cu latura de 40 cm. Determinati numarul placilor de
gresie necesare pentru a placa piscina.

71) O cutie cu capac are forma unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile
de 10 cm, 20 cm si 50 cm. Determinati numarul de cutii cu vopsea, necesare
pentru a vopsi pe exterior toate fetele cutiei, daca o cutie ajunge pentru a vopsi
o suprafatd de 17 dm®.

A B
72) Lungimea inéltimii prismei patrulatere re- :
gulate ABCDEFGH este egald cu lungimea Df— C
diagonalei bazei EFGH. Determinati volu- E
mul prismei, dacd HG=5V6 cm. |
Bl _JE
H™ G
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73) La o fabrica de conserve, sucul de mere dintr-o cistern plini de forma unui
paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile de 4 m, 3 m §i 2 m se toarna in pa-
chete de forma unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile de 4 cm, 15 cm,
20 cm. Determinati numarul de pachete umplute cu sucul dintr-o cistern.

74) Un vas cu api are forma unui cub cu muchia de 50 cm. Nivelul apei in vas
este de 40 cm. Determinati daci se va virsa apa din vas, atunci cind in el se
vor scufunda complet 5 cubusoare cu muchia de 6 cm.

75) Un vas cu api are forma unui cub cu muchia de 30 cm. Nivelul apei in vas
este de 25 cm. Determinati daci se va virsa apa din vas, atunci cind in el se
vor scufunda complet 6 cubusoare cu muchia de 9 cm.

76) Un cub cu muchia de 2 cm este acoperit cu o foitd de aur cu grosimea de
1 mm. Aflati masa aurului folosit, stiind ci densitatea aurului este p = 20 g/cm’,
(m=p-V).

77) Determinati cate cutii de formi cubici cu muchia de 50 cm vor incipea in
caroseria unei masini de forma unuj paralelipiped dreptunghic, daci se cu-
noaste ca dimensiunile caroseriei sunt de 2 m, 3 m, si 1,5 m.

78) Un bazin in forma de paralelepiped dreptunghic cu dimensiunile de 5 m, 6
m, 4 m este plin cu apa. Pentru cate zile ajunge apa din bazin, dacd zilnic se
consuma 4 800 1 de apa?

79) Aflati adancimea unui bazin de forma unui paralelepiped dreptunghic cu
lungimea de 15 m si litimea de 6 m, daci el poate fi umplut printr-un robi-
net cu debitul de 250 dm’® pe minut timp de 12 ore.

80) La un depozit, fiina se pastreaza intr-un rezervor de forma unui cub cu mu-
chia de 6 m, fiind adusa in cisterne de forma unui cilindru circular drept cu
raza bazei de 2 m si inaltimea de 5 m. Determinati dacd va incipea in depo-
zitul gol faina din 3 cisterne pline.

81) Sectiunea axiald a unui cilindru circular drept este un patrat cu aria egala cu
64 cm’. Determinati volumul cilindrului.

21 Un vas are forma unui cilindru circular drept cu raza bazei de 2 m si indltimea
de 5 m. Determinati daci 10 cutii cu vopsea vor fi suficiente pentru vopsirea
suprafetei totale a vasului, daci se stie cd suprafata care poate fi vopsiti cu
2 ntinutul unei cutii este de 5 m?. (Pentru calcule, folositi 7 = 3.)

> _:.oclati volumul de metal din care este confectionata o teava cu lungimea

"< <. Im, diametrul interior de 4 cm si diametrul exterior de 5 cm. (Pentru

ciiie colositi = 3.)

N ‘)
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84) O gospodini are 2 vase pentru crupe: un vas cu indltimea de 20 cm de forma
unui paralelipiped dreptunghic, baza caruia este un pétrat cu lungimea laturii
de 5 cm, iar vasul al doilea are forma unui cilindru circular drept cu inalti-
mea de 15 cm si raza egald cu 4 cm. Determinati in care vas vor incapea mai
multe crupe. (Pentru calcule, folositi 7 = 3.)

85) Cati metri patrati de tinichea sunt necesari pentru confectionarea a 10 000
de cutii de conserve cilindrice cu raza de 3 cm si inaltimea de 4 cm, daca
pentru cusaturi si deseuri se consuma 10% din material. (Pentru calcule,.fo-
lositi 7 = 3.)

86) Un corp din metal de forma unui cilindru circular drept cu inaltimea de
10 cm a fost topit si transformat intr-un con circular drept, raza bazei caruia
este egald cu dublul razei bazei cilindrului. Determinati lungimea inaltimii
conului.

87) Un fermier transporti laptele la fabrica de branzeturi intr-o cisterna de forma
cilindricd cu lungimea de 5 m si diametrul bazei de 2 m. Pe zi el transporta
trei cisterne pline cu lapte, pe care le toarnd intr-un rezervor de forma unui
paralelipiped dreptunghiular cu dimensiunile: lungimea de 6 m, litimea de
4 m, iniltimea de 2 m. Va incdpea cantitatea de lapte transportata intr-o zi in
rezervorul dat? (Pentru calcule, folositi 7 = 3,14.)

88) Acoperisul unei fantani este de forma unui con cu raza bazei de 4 m si indlti-
mea de 3 m. Aflati numarul de foi de tinichea necesare pentru confectionarea
acoperisului, dacd dimensiunile unei foi sunt 0,7m x 1m, iar la incheieturi si
deseuri se consuma 15 % din suprafata acoperisului. (Pentru calcule, folositi
m=3)

89) Sectiunea axiala a unui con circular drept este un
triunghi dreptunghic isoscel. Generatoarea conu-

lui are lungimea egala cu 62 cm. Determinati
volumul conului.

90) Sucul dintr-un pocal plin de forma unui con circu-
lar drept cu h = 8 cm si diametrul egal cu 12 cm,
a fost turnat intr-un pahar de forma unui cilindru
circular drept cu diametrul bazei egal cu 8 cm. La
ce iniltime s-a ridicat nivelul sucului in pahar?
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91) Un vas de forma unui con circular drept cu
inaltimea de 8 cm si raza de 4 cm este fixat in _ )
pozitie verticala (vezi desenul). Se toarna apa in H
vas pana la inaltimea de 6 cm. Utilizdnd datele e _ g
din desen, determinati raza cercului format de

suprafata apei din vas si cantitatea de apa (in
cm’) ce trebuie adaugata pentru a umplea vasul.

92) In figura alaturata este o umbreld de terasa in
forma de con circular drept cu R = 2,4 m si inal-
timea de 1 m (acestea sunt dimensiunile conu-
lui). Aratati ca pentru confectionarea umbrelei
sunt suficienti 19,6 m* de panza impermeabila.
(Pentru calcule, folositi 7 = 3,14.)

93) Sunt date trei bile. Razele a doud dintre ele au
lungimi de 6 cm si 8 cm. Se stie cd pentru a vop-
si a treia bila, se foloseste aceeasi cantitate de
vopsea cat ar fi necesard pentru a vopsi celelalte
doua bile. Aflati lungimea razei bilei a treia.

94) Din 8 bile din plastilina cu raza de 7 cm se
obtine o singura bila. Calculati volumul, diame-
trul si aria suprafetei sferei obtinute.
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Raspunsuri -

Domeniul Multimi. Multimi numerice
I. Operatii cu numere rationale

1) a) 4; b) 1 <) 0; d) “1; €) 40; 2) >; 3) 0,31; 0,3(1); 0,(31); 4) a) -3; b) 8; ¢) —%; d)-80; e) -i;
f)2g) h)—;l)21 j) 0; k) 2.

II. Puteri, reguh de calcul cu puteri

1)a)64 b)27;2)a=2;3)a)5b)5 ¢ 1; d) l; e) l;f) ,g)64 h) ;, DL 25 k9
1) —;m) 4;n) 2; 0)5" P 2; q)23 r) 16;4) a) 3; b)4 c)64 5)a)3 b) 2;¢) 16; d)8 e)9; f) L )4—36

32
h 1568 3%j) —;k) —:D=; m) Ln) =50 —.
) i) J) ) g D33 mLn) =50) %

II1. Radicali, reguh de calcul cu radicali
1)a) 3;5) 6,0 32) a) b) 7-443;0) V46,3) A 4) A;5) F6)a) <5b) >50) >5d) >3 0) <

f) <;7) 3J7; 8 \J65; 8) \/83; 9; 44/5;9) 3 i 4; 10) 0,3%; 0,3%; /0,3; 11) ) 0; b) 2

c) 2\/5; d)4¢) -01;1) 35¢) I, h)6;,12) a) - 2;b) 4,¢) 0; d) - 10; ¢) 3—4\/’7—; f) —g;g)Z

1+\/§_

>

AL ,))3h)6 3V3:D) -8V6:m) 6:n) 2v3:0) 4p) Liq) L) 3is) 3 0)

W L v) =365 w) 3135%) 12y) -8 13)a=9= 3% 14) m = 30; 15)a)—b)4c)fd
O V3:6) 13v2;9) 0, h) =875 1) —18V5;)) 3‘f ) V5 1) —= 13f 23[ ‘n) —2J2+6;
16) a) V2 ;b) 4;0) 0;d) 2+/2.

Domeniul Rapoarte si proportii

I. Marimi direct proportionale

7 25 43 11 4

1) 12 lei; )?3)1— 4)— 6) a) 10; b) 25; ¢) 125; d)— )g 7)a) b)—;c) —-g;
13

d) —; e)20; 8) a) — b) 9) 30 delei, 75 lei, 135 lei; 10) 16 si20; 11) 14 si 42 12) 56 si 32;

13) 49 si 14; 14) 45 si 18 15) 15 i 27;16) 12 si 20; 17) — si —356- 18) 30 si 12;19) a) 72, 108,
180; b) 72, 120, 158; ¢) 90, 120, 150; d) 40, 100, 220; 20) 126, 90, 72 i 36; 21) 18 kg; 22) 400 kg;
23) 15 000 km; 24) 85 de pagini; 25) 280 km.

II. Procente

1) 0,1 %; 2) 20%; 3) 720 de elevi; 4) 12 000 de lei; 5) 10; 6) 6 000 de lei; 7) 80%; 8) 650 km;
9) 480 de elevi; 10) 30%; 11) 18 km; 12) 2 000 de lei; 13) 5 000 de lei; 14) 8 000 de lei; 15) 400 lei;
16) 1, 38 m; 17) 100 800 de lei; 18) 7 ha; 19) 400 t; 20) 17 100; 21) 12%; 22) 8 kg; 23) 200 de lei;
24) 15%; 25) 200 de lei.
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II1. Marimi invers proportionale
1)a=120;b=90;2) a=72;b=27;3)a=70;b=30;4) 105; 175; 5) 24; 16; 12; 6) 75h;7) 1,6 h;
8) 7,5 h;9) 10 min; 10) 3 h.
IV. Elemente de probabilitate si statistica
16 15 9 4 6 1 1 5 3

1)a) —;b) —5¢) —;d) —¢) —;2)a) —;b) —;¢c) —;d)0;e) —;3) —;4) —;5) —;

)1)317)31)31 )31)31))4)3 )12) )4 )4 )3)2
6) g ;7) g ; 8) a) 40 de persoane; numarul de carti citite; numerica; 9) a) 40 de familii; numarul
de copii; numerica; 10) 4 2005 11) 40 de persoane; 12) 50 de persoane; 13) 8 ore; 14) a) 15%; b) 54

1 1 1

15) a) 120; b) 60; 16) 288 de elevi.

Domeniul Calcul algebric. Polinoame. Fractii algebrice

I. Calcul algebric

1)a)A;b)A;c) Fd) Ase) F;5) a) (5x - 6y)(5x + 6y); b) (x =2 —y)(x + 2+ y);0) 2x - 3 )(x + 4);
d) (x-3)x*+2);e) (x-2)x+3)(x - 3).

I1. Polinoame
Da) 5 b) 3; 2) dacd a = 4, grad P(X) = 2; daca a € R\{4}; grad P(X) = 4; 3) grad P(X) = 1,

dacd a = 2; grad P(X) = 2, daca a = -2; grad P(X) = 4; dacia € R\{x2};4) 1;5) X € {0;5; —3};
6) X €{32-2};7)X € {—2JE ;22 }; 8) r = 27; 9) este divizibil; 10) nu este divizibil; 11) r = 4;
12)a e {-21}.

III. Fractii algebrice

2x+1 x-3

(2x—1); b) X ;

;) EX)=X-2€ Z,XeZ;5)E(X)=X-1€ N,XeN';6) E(X) =
6x” +32

(x—40(x+4);

14) X €{-2-1}:15)a €{0:2;4};16) X €{-50;3};17) X € {0;1};18) X {3};22) 2x;19,77.

1) a) R\{-2};b) X eR\{-6:6}; ) X €{0:1};2) X eR\{-21};3) a) 5

x+2 x> +2x+4
;d)

)

2

x
(x—2)(x+2)
X+1€ N,XeN;7)a)x+4;b)7,012;8) —-—1——;10)E(X)=5 € N; 11)
-1-x

Domeniul Functii. Siruri numerice

L. Functia de gradul I

1) A5 2)A(-351); B(-1;5); C(-3,5; 0); D(07) ; 3) A(0; 3); B( 2, 0); 5) (- %03 é]; 6) A(2;2);7) a) f(x)
= 2,5x+2; b) f(x) = —Ex+§; o) f(x) = %x—%; 8) a) f(x;= x+3; b) f(x? =-x+1;9)B(1;0);
101 B(0; -8); 11) (- oc; —5] ;12) f(-8) = - 3;13) a) >; b) <; ¢) >;d) <;e) >; f) <; 14) a) descrescitoare;
o oregativy ) (05 1);d) x = 1) (15,0); ) (- 005 1); g) [15 )5 15); 16) a = - 6; 18) a = 3.

II. Functia de gradul II

Dz ox=6.x=2b) (0;12), (2;,0), (6;0); ) (4; - 4); d) x = 4; €) x = 4; f) f»l«(—oo;4:|, fT[4;oc) ;
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g) [-4;0); ) f(x) >0 pentrux e(-2] U] 63@ f(x) <o pentrux €[2;6]; 2)a) x = -0,5,
x = 13b) (031), (1;0), (-0,5;0); c)x— —5d)f ( — ti{— mj,e)(—@,9] f) f(x) <o pentru
x (] U[L%), fx) >0 pentrux el 1] 3) desen 1:a) <, >, >;b) 2; desen 2:a) >, >, =
b) 1;4) a) >, < ; b) >; ¢) negativ; d) (0; -3); 9= <5 5)a)5<;isb) negativ; ¢ (-1; 0), (3; 0);
d) (05 -3); €) (1;-4); f) [1;0); 8) (—o531] h)-45 1) (-153); 6) @) xe[~13];b) max f(x) =5;0) x = 1;
d) (-1;0) 51 (3;0) s €) x & (o551 ) E(f) = (o035];7) @) x€(0:4);b) x =0, x =450 x=2;d) (-150)
5i(4:0);9) xe[27)5Hx=28) (1;0>;(s;o);9m[—oo;—ﬂ,fiH;yj 10)((——3—%],
11) (0; 6), (1; 0), (- 3; 0) ; 12) a) 9 sec; b) 40,5 m; c) 4,5 sec ; 13) a) 8 sec; b) 4 sec; ¢) 16 m; 14)

5 1
m=-1,m=3;15)b =—4,c=—1;16)m:2;17)a=—-6—;18)m=—2;);19)m=5;20)m=

2)m=-4; 22)b=-4,c=3; 23)b:—§,c:—§; 24) m e (1;+); 25) me{%ﬁ ;26) m = -1;
27) me[2;+w); 28) me{—%;l}; 29) me(—oo;Z); 30) mE(—@;— 7)U(ﬁ;+®);
31) m 6(0;+00); 32) me {—3;1} ;33)m=-3, m=1;34) (3;7), [% —%j 35) { Zj (—%;6];
36) ae(—0:-5)U(3;+%); 37) as(=39); 38) ae{-22{;39) x <1600 de minute; 40) a) P (x)
= 25x; P_(x) = 15x + 400; b)P (30) = 750 de lei, P (30) = 850 de lei, P (50) = 1 250 de lei, P(50) =

1 150 de lei, ¢) 48 de rame sau 53 de rame; d) 40 de rame; e)x > 40.

II1. Domeniul de definitie al functiei

2 1 1
1) a) R\{+5}; b) R\{£3}; OR; d) R; ©)R\{2}; f) R\{g};g) R\{—g;z};h) R\{—E;2}; 0 R;
k) R\{i}. ‘

2
IV. Siruri
1 1 1 1 1 1
Da="5a=—3a=—;a,=—3;a = —;a, 5= ——.2)a)a =1lsa,=-3a =-15a=-35
37700 13 21 " 41 201 L s o
a,=-63;b) b =4,b=14;b =24;b =34b =440 c = ——;¢,= —E;CSZ _E;CT = —E
5 4 16 64 256
¢,= ——3X)x=Lx=—-5X=-—;X= s X,= ———3 3) a) Dy b) Da; ¢) Nu;
16 ; 5 ’ 13~ 24 41

d) Nu; e)Nu; 4) Da, primul termen; 5) Da, al doilea; 6) 3 termeni; 7) 5 termeni; 8) 4 termenis

9) 21; 10) la 1 noiembrie; 11) 7 etaje, 189 de lei; 12) 7 m, 1 890 de lei.

Domeniul Ecuatii, inecuatii, sisteme de ecuatii, sisteme de inecuatii

I. Ecuatii de gradul I cu o necunoscuta si reductibile la ele

Da)S={2:b)S= {25 S={2d)S= {251},@8 {fz} )S—{f—l} 9)S={-32-2}
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h)S:{ﬂ};i)S J—6(3ﬁ+2)

1 — . o . — . —_ 35 . —_ .
. = IT ;J)S—@,k)S—{7},1)8—{2},m)8~{——},n)8—{17},

1, S T U £ A B
0)0;p)5—111},2)a)A—{ 3,2},b)B—{7},c)C—®.

II. Sisteme de ecuatii de gradul I
a) S = —‘6-12 ;b) S= o2 S= R 34} ;d) S
)a) 33 ) 50 5[ 95T S5 ) S ={(5 4 2) P = 146 m;
17 4 ,
3) EY si 3 4) 21 si 6; 5) 16 porumbei si 5 iepuri; 6) 20 de ap. cu 3 camere si 45 de ap. cu

4 camere; 7) 6 fete si 12 baieti; 8) 60 km/h; 9) 900 de lei; 10) 20 si 30 de pachete; 11)102 -
galbene, 148 - albe; 12) 250 g; 13) 13 bancnote de un 1 leu si 12 bancnote de 10 lei; 14) 3 cuburis
15) 9 persoane, 275 de lei; 16) tata — 46 de ani, fiul - 14 ani; 17) 30 si 24 de lei; 18) 3 dm $i 6 dm.

II1. Inecuatii de gradul I cu o necunoscuta si reductibile la ele
2
Dx=42)x=03)x=L4)x=455=1{015647) 9% 8 5=1{01;2349) XE[%;_E};
1 5 5
10)a=4;11) X€ [—E;Jraoj ;12) X 6[5;4—%); 13) x e(—w;—g}; 14) x e(*oc;~3); 15) x e(6;+oc);
5
16) x| ~2;+%);17) X{_E;Mj; 18) card D N N =3; 19) card D N N = 4; 20) card D N N = 3.
IV. Sisteme de inecuatii de gradul I

3 23 41
4.~ -1 2.0l . ;2 .
) a) S=[-4-2]; b) S ( 2,0}, 0 S= (28 24] 2) 4; 3) a) xe(-=2]/{1f;

3 6 15 4
b)Xe[—fﬁ;—E}/{—ﬂ; ) xe(wc;—g}/{—S}; d) xe(—rfs;7}/{g} e) xe(—oo;IO}/{fv};

1) A=(-10;6); B=[-3;10]; C :(—-00;—7)u(17;+00); D:[—w;iju(ﬂ;ﬂ)@].
25 25

V. Ecuatii de gradul II cu o necunoscuta si reductibile la ele
1D {0k {3%d) {—%}; e) x€ ;1) {-h—%ﬂ};g) S22 b (1)) xe 0
Loy 2By {—%;7};& 5= {—ig} 9s= {3} ) s={+2};
3\/—

= =410)51) s:{¢15};3) a)—%;b) 22; ¢) — 7— d) 100; e) 28; £)-66;4) a) —— ; b) 10;

- 2102 1) 4055)2;6) ) x2 - 2x - 10=0; b) x>~ 12x + 1 = 0;0) X’ - 14x + 12 = 0;

- -3 3=0;e)x -10x+17=0;1) xz—2x+2ﬁ—7=0;7)x3-4,5x—9:0;8)m:3;
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‘ﬁ-

1
4

ke [—00;6
: 5 5

44411 4-4/11 3++419
J; 10) q =16; 11) me(‘ 5\/7¥— \/‘] 12) m = -1 xe{— \/_}

3 13
B)m=—-,S=4—;=1;14)a=2;15)a=-8.
5 2 4

VI Inecuatii de gradul I1 cu o necunoscuti

1) a) (-6 o 120); b) [15 4/3; ) RV-0,5}; d) 05 €)( -1; 3); f) (—o03-6) U (~5:0); g) {1/4};
hR;2) B;IJ; 3) R/3} 4) card (D N N) =235 25 6) (=256 | =50); 7) (2:5); 8) x = 4
9) (—oo;lju[g;oo} 10) (—oo;—gju[l;ooj; 11) (-3; 0,5); 12) (—00;—4)u(—4;—3]u[4;w);
13) [-S;z})u(z};q s 14)) (3:4); DIRV3E ©) (—o03-2) U (-2-3]U(20); d) [—Z;IJ.

VIIL. Ecuatii i inecuatii rationale

DS={152)S={153)S=1{0s4) S={2;5)S=1{-4,556)S={23-2,-2J3 -2} 7) S = (5}

5 1
8)S= (—w;—EJU(O;OO)ﬂ) a)$ = (—s=1]U(20);b) S = (~oo;—ﬂu(3;°0);

1 1 9 3
S=|—0;—— |U| ;00 [3d)S=| =;5]; 10)S= -=:3 U(3;oo); 11) S={-2;-1;0; 1; 2}.

2 5 4 2
Domeniul Mdsurare si masuri. Geometrie in plan si spatiu
1) 59 2) 133% 3) 60 4) 32° 5) 52°; 6) 75 7)50% 8) 79% 9) 0,8; 10) 90% 11) 30°; 12)75% 13) 25 m;
14) 2cm;15) 15m;16) 18°%17) 20+2\/lOcm; 18)25cm;19)8cm;20) 5cm;21) 12 cm;22) AB=3,6cm;
A = 12,6 cm? 23) 2,5 cm; 24) 10 cm;  25) 605 26) 90°; 27) 160°% 28) 51° 29) 42°% 30) 100%
31) 1167 32) 41°,48° 33) 75°, 80°, 25°; 34) 48°;35) 124°36) 9 m; 37)\/3; 38) 25°%39) 130°,40) 70cmy;
41) 41+ 92 + \/97cm; 42) 112 cm? 43) 270 cm? 44) 480 cm’; 45) 300 cm?; 46) 4542 cm’;

2543

47) 8 cm’; 48) 60 cm?; 49) 4 cm; 50) 78 cm> 51) f

2
225 64 ,
b) “=2cm, o) L om; 54) 75cm’ 55) 15/3 cm’; 56) 144 cm?; 57) 48 cm? 58) 504/3 cm’; 59) 3 e,

L7 753

9v3 em’; 60) 1 680 kg; 61) 213/3 cm’; 62)

cm’; 52) 156 cm? 53) a) 40 cm,

cm’; 63) 20 cm? 64) Nu, nu vor ajunge;

2
65) 1 m, 37,5 m% 66) 36\/5 cm’; 67) 48 cm’; 68) 2 dm; 69) Nu; 70) 12 000 de placi; 71) 2 cutii;

72) 500 cm?; 73) 2 000 de pachete; 74) Nu, nu se va virsa; 75) Nu, nu se va virsa; 76) 52,96 g;
77) 72 de cutii; 78) 25 de zile; 79) 2 m; 80) Da, va incapea; 81) 128 cm’; 82) Nu vor fi suficiente;
83) 10 800 cm*; 84) In vasul al doilea; 85) 118,8 m>; 86) 7,5 cm; 87) Va incipea; 88) 74 de foi;

10976 ,
T Cm’;

74r
89) 2\/g7r cm’; 90) 6 cm; 91) BN cm?’; 92) Nu sunt suficienti; 93) 10 cm; 94)

28 cm; 784 cm?.
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